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Karespa O P I A H I,I tI H A XklNIVl fl,

Ao
IIPOO. n\-P l[JtklflH IIBAHOB
AEKAH
HA X}IMI,ITIECKI,I OAKYJITET
fly " IIAII cuil XIIJIEHAAP CKI,I"
rrJroBAuB

AOKJIAA

or npoQ. A-p ll.nurH [IsaHon

pbKoBoAlITeJI KareApa Oprannrlua xIrMIm

OruocHo: VmetpcrcdanaHe us6op Ha pbKo*odumen rcamedpa Opzauuuua xu,r,tltfl.

YBAXAEMI4 TIPOO. I,IBAHOB,

Ha saceAa:ene Ha KC ua rar. Oprauuuua xr4v,rfl. rlpoBeAeHo ua 29.11.2023 r. B

npoqelypa c rafiuo rracyBaHe, 3a pbKoBoAI4reJI KareApa 6e u:6paua 4oq. A-p Crena

Mupouoaa Crarxona-A6erxe. Brs BpB3Ka c roBa v B ctorBercrBrre c qJI. 63 (2) or

IlpanuluuK 3a ycrpoficrsoro u Aefisocrra na IIY "flaucuit XIEneu4apcKI4", MoJIfl Aa BHecere

rrpeA,roxeHr{e Ao OC na Xulruqecr<ra Saryrrer rpeAnoxeHl{e 3a yrBbpxAaBaHe us6opa na

Aou. A-p Crela MupoHona Crarxosa-A6erxe 3a pbKoBoAI4TeJI KareApa OpranuuuaxvMns..

C ynaxen

frPo@. A-P lI H I4BAHOB
Parcoeodumer Ka Opzauuvua xu.wtufl



Yrnrp4un:

Pr,rosoAnren \reapa OX:

/npor[. *p Wrurru klsznar,l

TIPEITT{C.H3BJIEIIEH}IE

or rporoKon.l\& 358/29.11.2023 r.

3ace.{ag}re na KC

na rare4pa"OpranrE rna xlrMlrfl"

ITY,,fI. XnreHgapcru"

Ilpororcoir }lb 358

Ha 29.11.2A23 roA. ce EpoBe,qe 3aceAarrue Ha KareAperrlrf; cbBer Ha KareApa

"Opranuuxax[Mu ".

O6rq crcrar Ha (areApeH cbBer - 9. flpacncrrar 8: upo(p. x-pklnnxa Hnauon, AoII. A-p

Ctena Ctarxora-A6erxe, .&oq..4-p Cromrxa Aragacora, AoII. A-p flnarvreir Anreron, AorI. A-p

.{nuump Eoxr,rrtor, rrr. ac. A-p Crauuuup MauoroB, r.lr. ac. A-p frop,uan Ctpenncrn r[ r;r. ac.

g-p Muna Togopoea; Orcrcrsarqr: AorI. a-p Ppuna Eaxancra; focrn lra KareApeHrl cbBer:

xr{M}rK Kars CranqeBa I{ xI{MIIK Cesan Axue.u.

Heo6xo,qmr 6poft:a rIoJroxI,ITeJIen rr6op 5.

,{nereu pe4:

1. Y.re6nu.

2. Kagpoera.

flo r.2 or ArreBnr,r.f, peA, ropaAlr u:6upauero Ha pbroBoAr,rren KareApa OX npor[.

Llxusu I,Inanor :a.{exau na XuNrr,rqecru ifarynrer }r 868 Bpl3Ka c qn. 63 (2) ot flpannnnur

sa ycrpoficrBoro u Aefinocrra na ITV ,,flanteuir XuneHrapcxu'., 6e [peAnoxeHa rpolleAypa

ea Ns6Hpane rra HoB pEKoBoAHTen Ha KareApa Oprannma xr{Mufl.

IIpoS. llnusr Hsanon norr]rra xa6rnnurupaurrre rrJIeHoBe Ha Karelpara 3a roBa Kor{

oT Trx [posBflBaT xeJraHl{e Aa ce KaIrAr{AaTI{paT.

Aoq. a-p Crosnra Aranacosa: flperurarana Bcr{qxr,r xa6unmapaurr rrperoAaBareJln Aa

B3eMar 1..racrr.re r u:6opa.

Aoq. n-p ftrarren Anre*or: As cr AaBaM citMoorBoA.



IIpo$. llrusn llranos: Or ryx rrpucbcrBarqure ocraBar rplrMa xa6wnutupauu,

Kor,rro rqe 6rAar BKrrroqenlr s 6roreruuara 3a ns6op r{ ToBa ca: AorI. A-p Cr:ena Crarxosa-

A6erxe, Aou. A-p Cromrxa Atanacosa H AoII. a-p .{urraarcp Eoxuros.

Cnel [pHKrK]qBaHe A]rcKycr{flTa rro r.BAHraHe Ha I(aHAuAaryp]I 3a u:6opa Ha

pbxoBoArlTen KareApa, 6erue wsfipana Ko*rucns ro ns6op Ha pbKoBoAHTen KareApa B

CJTEAHWfl CbCT,IB:

[perceAareJr: AorI. A-p nnaMen Aureron

rl;ren: rJr. ac. A-p Cramrraup Manonon

3a u:6npausro Ha pbroBoArrren KareApa 6xxa npurorBeHl{ 6tore'nanr.l, BKnloqBarqu

r{Meuara Ha fracrBarquTe KaHArrAarr4. flpe4ce.uareJrrr Ha KoMl{crtrra no ns6op nocotllt

MeroAa 3a rnacyBaHe Ha rrJreHoBere rra KareApara. 3a nonoxureJreH Bor uracyBarqure rpx6ra

Aa rrocraBrr 3HaK X unu V Ao ruero Ha rroAxpsrurur{, or rnx KaHA}rAar. kacyranero 6eure

rafiuo. Or cscraea Ha KareApara rnacyBaxa 8 gyrru. Or rsx Ha rrbpBoro rnacyBaHe 4 AaAoxa

firaca cr,[ 3a Aou. A-p C:rena Crarxosa-A6erxe,3 noco.urxa 3a cBo, r:6op AoII. A-p,{urvrr.rrcp

Eoxa{nos u 1 :a Aorr. A-p Crosura Aranacosa.

Trfi xaro 3a rronoxrreJreu ror 6sxa neo6xoAurrrr{ rroHe 5 uaca, ilpo$. klnuxn ?Isanon

noAKaHr,r lureHoBere 3a r{oBo rnacyBarre c BKJrroqeHE laMemara e 6IorerEHHTe Ha cr6parure

uafi-usoro rnacoBe or rrbpBu{ ar6op Kar4lr'Aa'ral, a HMeHHo: AorI. A-p Crela Crarrosa-

A6erxe r{ AorI. ,{-p,{NMu'rbp Eoxunon.

Aoq. g-p flnnrnr"rp Eoxruros: As ca AaBaM caMoorBo,{.

Cne,{ rosa 6rxa uaupaBenu HoB}rre 6tonerurra ln lrrreHoBere Ha KareApara rnacyBaxa

orHoBo rafiNo. Or crcrasa Ha KareApara rnacyBaxa 8 4yuru. Or rr{x 8 rnacyraxa,,3A" goq.

g-p Crena Crarrosa-A6erxe ta 6r4e u:6paua 3a pbKoBo.wrren KareApa ,,Opraurauua

xr4u]/.fl".

Karo upuloxeHrde KbM [perruca ca r.r3BeAeHr{ op[rr{HaJruure as6opnr,r 6rorgrprH}r or

rrpoBeAeHlr:re rafinu BoroBe.

Peruenne:

KC npexnara Ha <DC: ,{a yrBbpArr N:6opa Ha Aorr.

pbxoBo4r{Ten Ha KareApa,,Oprauzun a xilv'trfl" .

29.11.2023 rat.

rp. flnon4rn

A-p Crena Crarxosa-A6erxe sa

flpororonvux:

(rrl. ac. a-p frop4an



[o,(exana
na Xprnau.recrr Saxynrer
upu IIY .,fI. XuleH4apcrr,,

Tyr

AOKJIAA
or IorI. a-p Mapzr IrlopAaHorra Anrelona_pouona,

Prxono4ut.en KareApa,,XI4n{u{Ha rexHororrr..

focno4zn,{exan,

Ha 07 '12'2023 r. ce cbcroq Kare4peu cr,Ber B Kar. XraME.rHa rexHoJrorrrs. Esxa
HarrpaBeHr'r rplr KaHArIAATypv 3a psKOBOAr.rren KareApa - npos. A_p fuHxa Aurona, Aou. A_p
feopru flarpouon r{ Aou. A-p xaua flerrona. cnea o6crxAaHe H HalpaBeHr orBo.{}r or AorI.
flarpouon r{ AorI. llerxona, KarelpeHrrrr cbBer rnaoyBa.

Cne4 nponeAeHoro rafino DIacyBaHe, c,oc it [oJro)Kr{TenHlr Hraca or 7 npucrglsarrl14
qJreHoBe Ha KareApeHV' CbBer, 3a pbKoBo.qilTeJr KareApa 6e n:6paua upoQ. A_p fnnra
AraHacosa Antoea.

Monq na BHecere 3a )rrBbpxAaBaHe or @axy.rrreruux cbBer uz1pauara 3a
pbKoBoAt4Ten Kare.(pa XI{MId'{ua rexHonorllx - nporp. .u-p fi.rura Aranacora Anrora.

flpralaranr rrperrtnc or rrporoKo JraHaKare4peHuf, ctBer.

07.12.2023 r. Prrosolurrer xarerpa XT:

(aoq.a-p M. An



_-s\tp--

ffi Koregpo "XuiAu.{Hg TexH onort A"

flPOTOKOI| Ns 165

oT KaTeiqpeHo cbBeulaHt4e

l-lpennc

flHec 07.12.2023 rog. ce cbcrofl cbBelqaHue Ha Kar. Xr4[,tn,{xa rexHonortafl.

llpncucraaxa: npo$. A-p l-. AHroaa, Aor-1. A-p M. Axrenoea-poruoea, AoLl. A-p r.
l'larpoHoa, Aol1. A-p x. llerxoga, rfl. ac. A-p o. TeHeea, rn. ac. E-p lA.Kocroea w ac. lA.

lAnuea.

CueeqaHuero 6e BoAeHo or Aoq. A-p M. AHrenoaa-PoMoea 14 npeMrHa npil cneAHr,lf,

,qHeBeH peA:

1. Y.{e6Hn Bbnpocl4

2. lAa5op Ha pbKoBo4urefl Karefqpa

3. Texyqra Bbnpoctl

,QHeaHunr peg 6e npuer eAuHoAytuHo.

m.2. l4s6op Ha pbKoeodumen xamedpa

B xaqanoro 6e ras6pana KoMr4cr4e no r,ra6op c npe.qceAarea .qoq. A-p f. l'larponoa u
qrreH rn. ac.A-p O. Teneaa.

[oq. a-p M. Anrenoaa-Pouoaa HanpaB[ KparbK orqer 3a ]43MhHanrfl qerrpr4rofluueH

MaHAar n npeAfloxt4 TpHMa RaHAnAarn 3a pbKoBoAuren KareApa - npo$. A-p l-. AHrosa,

Aol1. A-p l-. l-larpoxoB, Aoq. A-p x. [lerroea. [oq. R-p r. llarponoa u Aoq. A-p x. fierxoaa
HanpaB[xa cBofl oTBoA.

Cne4 o6crrxAane ocraHa caMo eAhH KaHrqu4ar u ce npeMuHa KbM raiHo rnacyBaHe.

Pesynrarure or npoBe4eHue ns6op ca:

Kan4n4ar flonoxureneH Bor OrprqareneH Bor

npo$.A-p l-.AHroea

3a puxoeoAuren Ha Karegpa XrMu.{l{a rexHoflorus 6<> ras6pana npoQ. A-p l-. AHroea.

llocne.qeaxa npenopbKr4 14 npegfloxeHnf, Kbr\[ na6paHnn pbKoBoArrefl Kare.qpa.

@,/l-lporoxonHpan:

(xttlvt. X. CrarvreOHoaa)



AO AEKAHA

HA XIIMI4IIECKAfl @AKYJITET

TYK

AOKJIAA
or Aou. A-p flnarraen Aureron

flpeAce4areJr Ha KoMrrcr.rfl Ta rro arecrr.rpaH e

rr,u XuuuqecKr4{ $axynrer

f-n,{erau,

Mon.g Aa BHecere 3a pa3rnelxAaue BbB @axylrereH cT,Ber pelreHr.rqra Ha KoMr{cu.f,Ta no

aTecrr4paHe oTHocHo npoueAypaTa rro aTecTr.rpaHe Ha cneAHr4Te nperroAaBarenr,r:

1. Aou. a-p Hlrrco.nafi To4opon Koqer

Kouucusra no arecrrrpaHe:

- npeAnara [oJloxureJrHa orIeHKa ra yue6uara 4efinocr;

- rrpeAnara rroJroxurenHa oueHKa 3a Hayquara 4efinocr;

- npeAnara rroJroxureJrHa orIeHKa 3a alMurt4crparrrBuara Aefisocr;

- pa3rne.4au o6c:op'u cryAeHTcKoro MHeH]re - cryAeHTrlTe ca orleHrrJrr4 rronoxareJrHo

yue6nara u neAarofl.rrrecKara 4efinocr Ha Aou. A-p Kouen;

- rrpeAJrara o6ura arecrarluoHHa orIeHKa - floJror(rrreJrHa.

2, Aoq. a-p Ilerq E*ru.rrona Mapunona

Kouucusra rro arecrr.rpaHe:

- [peAnara rroJroxr.rrenna orIeHKa sa yue6nara Aefiuocr;

- upeAnara rroJroxrrrenHa orIeHKa ea udy.ruara Aeftuoct;

- rrpeAirara [oJroxr{TenHa orIeHKa 3a aAMr.rHr.rcrparr{BHata 4eft uocr;

3 Ca OrleHr,rJrr{ rroJlox}rTeJrHo

yue6uara r{ [eAaroruqecKara Aeftnocr Ha AorI. .u-p Mapr.ruona;

- upeAJrara o6rqa urgglarlnoHna orIeHKa - rroJroxrrreJrHa.

3. I.rr. ac. A-p flane.u Pyrueuon ^f,ues

Kouucr.rsra tro arecrr.rpaHe :

- flpeAirara [oJroxr,rrenHa orIeHKa sa yre6uara 4eftuocr;

- rrpeAJrara rroJroxuTeJrHa orIeHKa 3a HayqHara Aefiuocr;

- npeAJrara rloJroxr.rreJrua orIeHKa 3a aAMr{Hr,rcrparr.rBHara Aeftuocr;



- piBrneAAU. O6CT,!pr CTyAeHTCKOTO MHeHLIe - CTyAeHTI4Te Ca OIIeHI,IJIII IIOJIOXIITeJIHO

yr{e6Hara rr rleAarorl4qecxara AefiHocr Ha tJI. ac. A-p -flHen;

- [peAJrara o6ura arecralrfioHHa oIIeHKa * [oJroxlrreJrHa.

4. f.rr. ac. A-p Eee,runa KoHcraHTrrHoBa Brp6anona

Konancuqra tro arecrllpaHe:

- npe.qnara noJroxrrreJrHa orIeHKa sa yue6uara Aefinocr;

- npeAnara nonoxr4TeJlHa oIIeHKa 3a HayrrHara Aefinocr;

- rrpeAnara noJroxurenHa oueHKa 3a aAMLIHHcrparLIBHara Aefisocr;

- pa3rneAau o6ct ru cryAeHTcroro MHeHI,Ie - cryAeHTrrre ca orleHrrJlrr [oJIoxIrreJIHo

yue6nara u rreAaroruqecKara Aefinocr Ha rJI. ac. A-p Btp6auona;

- [peAJrara o6ua arecralluoHHa oIIeHKa - [oJror(IrreJrHa.

5. Ac. Mapur fenosa fluvrnurona

Korraucr,lf, ra no arecrr,rpaHe :

- npeAnara noJrox[TeJrHa oqeHKa sa yve6nara Aefinocr;

- npeAnara noJroxureJrHa orIeHKa 3a HayrrHara.4efinocr;

- npeAnara noJrox[TeJrHa ouenxa 3a aAMr4Hr{crparr.rBuara Aefiuocr;

- pa3rneAau o6ct Lu cryAeHTcroro MHeHpre - cryAeHTr,rre ca orleHr4Jrr,r rroJroxprreJrHo

yte6laar a u neAaroruirec Kara Aefi no cr Ha ac. fluunulona;

- rrpeAJrara o6qa arecrarluonHa orIeHKa - rroJrolr(r{TeJrHa.

6. Ac. Acq fluuurpona Xpucrorona

KoNa[cuqra tto arecrl,Ipage :

- rrpeAnara rroJroxlrrenHa orIeHKa sa yue6uara 4efiuocr;

- npeAnara noJroxureJrHa oueHKa 3a HayrrHara Aefiuocr;

- npeAnara noJrox[TeJrHa orIeHKa 3a aAMuHacrparr,rBHara Aefiuocr;

- piBrneA a u o6ct lu cryAeHTcKoro MHeH]re - cryAeHTrrre ca orleHr,rJrrr rroJroxrrreJrHo

yue6uara u [e,4arorr{qecKara Aefinocr Ha ac. Xpucrosona;

- rrpeAJrara o6ura arecrarluoHHa orreHra - [oJroxrrreJrHa.

flprararau : AoKyM eHTr{Te Ha arecrr.rpaHr4Te rrpenoAaBareJrr,r.

27 noerranpu2)23 rop. flpe4cegarer na KA:

(aoq.a-p lh. Aureron)



ПРЕДЛОЖЕНИЯ 

във връзка с предстоящата кандидатстудентска кампания 

през 2024 година 

 
 

През 2024 година да бъде обявен прием за ОКС „бакалавър“, държавна поръчка в 

следните специалности: 

 

4.2 Химически науки Заявени бройки - 104 

Медицинска химия 30 

Химичен анализ и контрол на качеството 15 

Химия – редовно обучение 12 

Химия – задочно обучение 15 

Химия с маркетинг 10 

Зелена химия и екоикономика 10 

Криминалистична химия (предложение 

за нова специалност) 
12 

1.3. Педагогика на обучението по ...  

Химия и английски език 15 

 

2) Да се проведе състезание по химия с тест – на 6 април 2024 г., като с оценките от 

проведените състезания, кандидат-студентите могат да участват в класирането за 

специалностите в Химическия факултет; 

Комисия за проверка и оценка на кандидат-студентите: Зам.-декан, доц. д-р Й. 

Стефанова, доц. д-р А. Ангелачева 

3) Кандидат-студенти могат да участват в класирането за специалностите в Химическия 

факултет с оценките от националната олимпиада и националните състезания по 

химия през 2024 година. 

4) Балообразуването по специалности да е, както следва: 

 Химия (Р, З) 
 Медицинска химия (Р) 
 Химия с маркетинг (Р) 
 Химичен анализ и 

контрол на качеството 
(Р) 

 Зелена химия и 
екоикономика 

 Криминалистична 
химия (нова 
специалност) 

4xИ+2xО 

И: КСИ (Химия или Математика, или Биология, 
или Тест със събеседване по физика, или 
Английски език, или Български език) 

или 
ДЗИ  (Химия и опазване на околната среда 
или Физика и астрономия, или Математика, 
или Биология и здравно образование, или 
Английски език, или Български език и 
литература) 

или 
ОС (Химия) 

О: Химия и опазване на околната среда 

 Химия и английски 
език (Р) 

3xИ1+3хИ2 
или 

3xИ1+3хO 
 

И1:КСИ (Химия или Математика, или Биология, 
или Английски език, или Български език, или 
Тест със събеседване по физика) 

или 
ДЗИ (Химия и опазване на околната среда или 



Физика и астрономия, или Математика, или 
Биология и здравно образование, или 
Английски език, или Български език и 
литература) 

или 
ОС (Химия) 

И2: КСИ (Английски език) 
или 

 ДЗИ* (Английски език) 
О: Английски език 

* ДЗИ, положен в периода 2008 – 2021 г. или през 

и след 2022 г. на ниво В2.  
     ДЗИ, положен през и след 2022 година на 
ниво, по-ниско от В2, се включва със съответен 
коефициент на приравняване към ниво В2. 

Р – редовно обучение; З – задочно обучение; И1, И2 – изпити; КСИ – кандидатстудентски изпит; ДЗИ – 

държавни зрелостни изпити, положени: 

- в периода от 2008 г. до 2021 г., включително; 

- през и след 2022 г. като задължителни или допълнителни. 

О – оценки от: 

- дипломата за средно образование от задължителната подготовка – за дипломи, издадени в периода от 2008 

г. до 2021 г., включително; 

- дипломата за средно образование – за завършващите средно образование през и след 2022 г., а при липса – 

от удостоверението за завършен първи гимназиален етап на средното образование. 

ОС – оценки от олимпиади или състезания (международни, национални, регионални, университетски) 

 

 

 

 

ПРЕДЛОЖЕНИЕ 

за график за поправителна и ликвидационна сесия на студентите от редовно 

обучение в Химическия факултет през учебната 2023/2024 година 

 

 

1) Поправителна сесия I семестър – 17, 18, 24 и 25 февруари 2024 год. 

2) Поправителна сесия II семестър – 29 юни – 5 юли 2024 год., като часовете за 

провеждане на изпитите се съобразят с графика на редовните кандидатстудентски 

изпити. 

3) Ликвидационна сесия – 1-15 септември 2024 год. 

 



ПРЕДЛОЖЕНИЯ 

на катедрите за обявяване на прием по магистърски програми, държавна поръчка  

в Химически факултет през учебната 2024/2025 година 

 

1.3. Педагогика на обучението по ... 

- Обучението по химия в училище, редовно (2 семестъра) – 10 бр. 

4.2 Химически науки 

- Хранителна химия, редовно (2 семестъра) – 7 бр. 

 

 

 

 

ПРЕДЛОЖЕНИЯ 

на катедрите за обявяване на прием по магистърски програми (платено обучение) 

в Химически факултет през учебната 2024/2025 година 

 

 

1.3. Педагогика на обучението по ... 

- Обучението по химия в училище – задочно (2 семестъра) 

- Обучението по химия в училище за неспециалисти – задочно (4 семестъра) 

4.2 Химически науки 

- Хроматографски и спектрален аналитичен контрол – задочно (2 семестъра) 

- Хроматографски и спектрален аналитичен контрол за неспециалисти – задочно (4 

семестъра) 

- Фармацевтична химия – задочно (2 семестъра) 

- Фармацевтична химия за неспециалисти – задочно (4 семестъра) 

- Хранителна химия – задочно (2 семестъра) 

- Хранителна химия за неспециалисти – задочно (4 семестъра) 

- Химия и екология – задочно (2 семестъра) 

- Химия и екология за неспециалисти – задочно (4 семестъра) 

 



.{o IIpoQ. A-plltruxu I4eaHos

,{erau na Xnunqecxn @arynrer

upu IIY,,II. Xuleugapcxlr"

flroaAHs

AOKJIAA
or AorI. A-p BaHs Jlerosa

PrrosoAr.meJr Kare4pa

O6rqa Ir HeopraHr,rrrHa xuMr.lf, c MeroAr.rKa na o6yreur,rero rro xI{MHs

YnaNaepru rpoQ. I4naaon,

Mons Aa BHecere sss (DC na XO rpeAnoxeHr.rero Ha KareApeHu.fl cbBer sa o6rnrnaue,

sa yre6nata 202412025 r, B MarllcrbpcKa rrporpaMa ,,O6yueulrero rro xr,rMrrfl B yrrlruqe',, 3a

pedoeuo o6yveuue - cnequaJtucmu 10 uecra AbpxaBHa rropbrrKa u sadorauo o|yveuue ru
c ne qucuucmu u H e cne qucl\ucmu.

Ifpunocrceuue:

Ilpeuuc or rporoKo tr Np2l 41 04.12.2022 r

04.12.2023 r.

rp. llnon4un

Cyraxenrae: @
/aoq. Bans Jlerosa/

PrxonoAr.meJr KareApa

O6qa r.r HeopraHr{rrHa xr,rMr.rf, c MeroAHKa na o6yreHnero tro xr,rMra,



flpenuc r,r3BJreqer{Ee

oT 3aceAaHr.re Ha KaTeApa

OHXIyIOX
or 04.12.2023 r.

flpororcor J{b 214

Ha 04.12.2023 r. ce rpoBeAe 3aceAaHrre Ha KareApenr.r, cbBer Ha KareApa ,,O6rqa r,r

HeopraHl{rrmaxuuug, c MeroA}rKa na o6yueHl,Iero tto XLIMr{r".

Crcras Ha KareApeuus, c:srret 7.

flpr'Icrctnar 7: Aoq A-p Banq Jlerona, AorI. A-p llerx MaplrgoBa, AorI. A-p Auroanera
Anrera'renaq AoII. a-p fropaanra Cre([anoBa, r:r. ac. A-p fans ToH.reBa, ilr. ac. A-p Kupuna

Crofiuosa lr ur. ac. A-p flanen -f,ues.

or AHeBHT{f, peA rro r. l. Yqe6ur.r Bbrrpoclr:

1.1. IlpegroxeHne 3a npueM Ha cryAelrru sa OKC Marr.rcrbp ,,O65rveHuero no xr.rMus s )^{r4[uule...

flo t. 1.1. or AHeBHLI-f, peA, AoII. BaHs Jlexosa npeAnoxn sa yre6uar a 2024/2025 r npreM 3a

peAoBHo o6yrenue, AbpxaBHa rropbqKa 10 rrrecm H npueM 3a 3aAorrHo o6yreuue crreq[aJrgcrr.r H

HecnerlHilnucrlr B MarHCTbpcKa [porpaua ,,o6yreHprero IIo xHMHfl n )ryUrUrqe.,,

flpe4noxeusero 6e ,,oAroxeHo Ha rnacyBaHe rn flpr{ero eAnHo,ryruHo.

04.12.2023 r.
flnosAns

flporoxor.r n*, %7
lMwrcsa Crasosa/



flo lexana na XO
na flY "fl. XHnenAaPcKl4"
rP. [lnoegna

AOKnAII

Or Aorl. g-P KuPun Cuuur'tuee,
Ptroeo4uren Ha KareAPa

AHanufla.{Ha x[M]4f, u KoMnprbpHa xuMvtf, npu Xnnauuecru Qaxynrer

Yeaxaentu r-n fieran,

Ha saceAaHt4e Ha Karegpenuf, cbBer Ha KareApa "AHaflHTl4qHa xl4Ml4f, 1'l KoMnPTbpHa

xr4Mt4fl", npoBegeHo Ha oq'lz.zoz3 r., 6e o6crr4euo o6yvenuero -no MarucrupcKuTe

nporpaMu KbM rnxrx. Karegpenuf,r cbBeT eAuHoAytxHo npue c 10 rnaca "3A" npe3

yr"Or"r" 2024t2025 roAura,' ,qa 6une o6ReeH npl4eM no cneAHure Marucrupcrn

nporpaMu:
KoHmpont' '

KoHmpofitt '

Monn OC na XO ga yrBbpAll peueHrero na lt,AXlKX

[lpnnarau:
llpenuc-ueBneqeHhe or nporoKon Ha [tlC Ha I(AXI'X.

05.12.2023 pbKoBoAnrr-'n K,AXKX:

Aou. A-p l{uPun Cntvtu'r'{uea

c ,,Xpotvtamoepascxu u cneKmpafleH aHaflulnuqeH

cnequanucmu, sado'*no (nnameno) o6yuen ue'

o ,,Xpo*tamoepaQcxu u cfleKmpafleH , aHanumuqeH
Hecnequanucmu, sadoqno (nnameno) odyuenue'



flpenuc-u3BJIealeHrIe
oT 3aceAauue na KC

Ha KareApa "AHaJturI'ItIHa xt{Mllfl u KX"
o:r 04.12.2023

IPOTOKOJI Ne 12

Ha04.L2.2o23I.cen'poBeAe3aceAaHI,IeHaKaTeApeH]hf,csBeTHa
KareApa "AualururlHa xl{Mut u KoMrIIorbpHa xLruurfl" '

O6u crcras: 12

flpuclcrnat: 10

Orctcrsat: Ko'res - B qacoBe, flaH'uena

,(nenen Pe4:
1. Y'{e6HrI BbrIPocLI

2. Pazuu

flo ro.na 1.4 6e o6cr.qeno o6yreHuero no MarucTbpcKlatre rpolpaMla

r<rr"r KAXKX. Kare4pegl{f,r CbBer IIpeAJIafa :sa yve6xan2O24l2t025 roAuna Aa

6tle o6snen rlpueM Iro cJIeAHrIre MarucrbpcKu [porpaMrI:

o ,,XpoMamozpaQcrcu u cneKmparyeH aHc&umwueH KoHmpott" -
cnel4uanucmu, gc,d ouuo (nnameuo') o 6yueHue;

o,,XpottlamozpaQcrcuucneKmpakeHaHarumutteHKoHmpott"-
H ecnequclnui*', s ttd o'au o (ntame ru o) o 6yueuue'

flpeguoxeHuero 6eure o6cl,ueno u [p]Iero c 10 rnaca "3a"'

flporororrp€u: ,{lw
/II.Eeura6 alosa/05.12.2023



OO Xunnuqecku 0akynmem
Karespa O P f A H LI tI H A )(VIN{VI fl

AO
rrPoo. A-P vm4flH I4BAHOB
AEKAH
HA XI{MHI{ECKI4 OAKYJITET
ny*fIAI4c 14 fr xu"ltpuAAPCKI4"
TIJIOBAI4B

AOKnAA
or upoQ.l-p ll'Iuxu I{saHon

pbKoBoAI4Ten KareApa Opranzuua xuMuq

YBAXAEMI4 TIPOO. I,IBAHOB,

Csr.nacuo pe[reHr.re na KC Ha Kar. Oprauuuna xlrMl{fl, MoJIs 3a yte6uara 2024-2025 r. Aa 6rAe

o6qseH rrprreM e MII (DapvraqenrrarrHa xvtv,vts. (urareno, 3alorrHo o6yuenue) u MII @apuaqenuruua

xr.rMr.rs (Hecnequa,r t4c'wI, nJlareHo, 3 aAoqHo o6yrenne).

C ynaxenue,

PrrconoAureJr KareApa Oplanuqua xl{Mrrfl



PrxonoAu:rer xa'reApa OX:

TIPETIIIC-H3BJIETIEHI,IE

or rrporoKon J\l! 358/29.11.2023 r.

3ace,uaune Ha KC

n a xare4pa"Oprauuun a xnvrrrfi"

llY,,fI. Xuneugapcrcr"

Ilporonoir Nb 358

Ha 29.fi.2023 roA. ce [poBeAe 3aceAarrue Ha KareAperrlr, cbBer Ha KareApa

"Opraurauna xr,rMl,Lf, ".

O6lq crcras rra KareApeH cbBer - 9. flpNcr,crBar 8: npoS. a-pLLrrnxru l,Iranor, AoIr. A-p

Crela Crarxosa-A6erxe, Aoq. 4-p Croxura Aranacon4 AoII. x-p flnanaen Arrelor, AoII. A-p

.{arranmp Boxraron, rlr. ac. A-p Cranrarrar.rp ManoJroB, r.ll. ac. A-p ilopgart Crpeucru rI rJI. ac.

4-p Mllna To4opora; Orcrcrearrryr: AorI. 4-p Pyr*rxna Eaxa;rcxa; foctn Ha KareApeHus cbBer:

xr{Mr{K Kars CranqeBa }I XI{MI{K Cesag Axnaex.

Heo6xo.qNrvr 6pofi sa noJloxlrreJleu us6op 5.

.{uereu peg:

1. Y.re6HE.

2. Texyuga.

flo r.1 or,{HeBHu, peA, pbroBoA}rreJrfrT Ha KareApa "Opranraunaxuvrtlfl" upo@. a-p

klnustt LIeaHon Buece trpeAnoxeulre 3a [pI{eM s Mn Oapuaqearllqua xI{MI4.tr (unareuo,

3aAoqHo o6yreuue) n MII Oapuaqenrsrrra xr{Mr{fl (necnequarl4crl,i, rIJIareHo, 3aAorrHo

o6yreune) sa yvebnata 2024-2025 rol.

CneA o6crxAaue, KareApeHnrrr clBer e.{HHoAyrtrHo rrprre HarlpaBeHoro rlpeAnoxeu}Ie

3a rrppreM e MfI Oapuaqenrllqua xwuns.

Inacyna:ru: 8; 3a: 8; flporur: 0; Bs:.4tpNarm ce: 0;

YrnrpAn;r:

/npo$. A-p Vlxulrr I,I\por/



PeruenNe:

KC upeanara na (DC: ,{a upnerue [peAnoxeHr{ero or KareApa ,,OpranuvnaxvMprfl" 3a

[pr.reM e Mil OapuaqenrurqHa xr.rMr{-fl (urareHo,3a,{oqHo o6yrenue) u MfI @apuaqen'ruuna

xr,rMr.rfl (Hecueqnalrtcrat,rlJlareHo, 3arotluo o6ylenue) :a yre6uar:a2024-2025 ro,q.

29.fl.2423 rot.

rp. flnongun

flpororonurarc:

(rr. ac. A-p fr



!o.{exana
na X[Mn.recxu ([axylrer
npu lIV,,fI. Xulen4apcxlr"

Tyr

l{oKJrl\A

a

I

I

or AorI. a-p Mapnx frop,uaroaa Anrenona-pouona,
Prronoluren KareApa,,XHNruuHa reXHoJrcrr-rur.o

focno4raH [exau,
Ha KareApeH cbBer 6erue pa3rneAaH Bbrrpocbr, crlbp3an c o6yreHaero ro

Marr,IcrbpcKr,I [porpaMIa,,XpaHureJIHa xr,rMI,Ifl,, Lt,,XuM]r.L H eKororHfl...

Cnel o6crxAaHe, 6e peureno Aa ce [peAJroxu ua oaryrrerHu, cbBer Aa yrB:,;pplr

cneAHr,rre 6pofixrn a Sopuz na o6yveuue:

PeAonso o6y.reuue, ABpxaBHa nopbrrKa (2 ceuecr"rpa) - 7 6p.;

3a4o.rro, nJrareHo o6yrenue (2 cerraecrr,pa);

Hecuerlual yrcruL 34AorrHo o6yuenue (4 cerraecr:spa).

Marzcmpcxa uporpaMa ..Xltpmq tl exoflo tilflr, :

r 3agovno, rrJrareHo o6y.renue (2 ceuecm,pa);

r Hecneq vraJryrcrvt, 3aAor{Ho o6yuenue (4 cenaecrr,pa).

flpurarau rrpefl]rc or [po:roxoJra Ha KareApeHrd;r cbBer.

Psrono4u'rel rar. X'I':07.12.2023 r.

(aou.a-p M) ra-Ponaona)



^=s')l?--

ZtffiN TTnoBglrscxu YHusepcurer " Tloncuil XunenAopcxu"-i*'" Koregpo "Xr4lluqHo rexH onorarA"

nPOTOKOfl Ns 165

oT KaTerqpeHo c'bBer{aHre

llpentc

flnec 07.12.2023 ro4. ce cbcrof, cbBeu]aHhe Ha Kar. Xlanau.{Ha rexHoflorue.

flpucucreaxa: npo$. n-p f. AHroaa, Aoq R-p M. Anrenoea-Poruoea, Aot_I. A-p f.
llarpoHoe, Aor-1. A-p x. flerroea, rn. ac. A-p o TeHesa, rn. ac. A-p u.Kocroaa u ac. v1.

lAnnea.

Cueeqanrero 6e BoAeHo or Aoq. A-p M. AHrenoaa-PoMoea u npeMhHa npu caeflHuf,

AHeBeH peA:

1. Y.{e6Hu Bbnpocu

2.lAs6op Ha pbKoBoAurefl KareApa

3. Texyuln Br,npoct4

,lneennnr pe4 6e npuer eAuHo.qy[uHo.

m.1. Yrae6uu ebnpocu

PasrnegaH 6e BbnpocrrT, cBbp3aH c o6yvenuero no MarucrrrpcKn nporpaMh

,,XpaHureflHaxt MnA" v,,XtAMnA n eKoflorug".

CneA o6cu>6gaHe, ce peuJu Aa ce npeAfloxt4 Ha OarynrerHhfl cbBer Aa yrBbp,qn

cflegHrre Soprvtr Ha o6yveHue:

Marrcttpcra nporpaua "XpaHrtenHa xuuug":

. PeAoeHo o6yvexue, [bpxaBHa nopbr{ra (2 cervrecrupa) -7 6p.;

. 3aAo.{Ho, nrrareno o6yvenne (2 cervrecrupa);

. Hecneu'uanvc-tvt, 3aAoqHo o6yveHne (4 cerraecrupa).

Marucrupcxa nporpaua .,XurrarR u eronoruR":

. 3aAoqHo, nflareuo o6yvexne (2 cenaecrupa);

. HecnequanncrtA 3a,qoqHo o6yveHue (4 cerrlecrupa).

Jw,/['lporoxonvpan:

(xru. X. Cvrn,teoHoea)



ПРЕДЛОЖЕНИЯ 

от катедрите за прием на докторанти за учебната 2024/2025 година 

 

 

 

№ по 

ред 

Шифър Област на висше образование, професионално 

направление, докторска програма 

Образователна и научна  

степен  “доктор” 

Редовно Задочно 

 І. Педагогически науки   

 1.3 Педагогика на обучението по ...   

1  Методика на обучението по химия 1  

 ІV. Природни науки, математика и 

информатика 

  

 4.2. Химически науки   

2  Неорганична химия 1 - 

3  Аналитична химия 1 - 

4  Органична химия 3 - 

5  Теоретична химия (Химична информатика) 1 - 

6  Физикохимия 1 - 

7  Технология на неорганичните вещества 1 - 

8  Химия и технология на липидите и 

биологичноактивните вещества 

1 - 

 



[o IIpo$. g'PLltturrn I'Inanos

[erau na XflN{fi'recrna @arY.nrcr

npu fIY,,fI. XuleuAoPcru"

flnosAHe

A0KnAA
or Aou. 4-p Banr Jlexosa

PrrosoAl,Iren KareAPa

o6qa Lr HeopraHr.rqHa xr,rMlrs c MeToAIlKa Ua o6yleHlleTo IIo xI',IMI{fl

Ynaxaeirru rpo$. I'Inauon,

Mo[s Aa BHeCeTe srs (DC na X@ [peAJIOXeHI,IeTO Ha KaTeApeH]Is cbBeT 3a o6.snsnaHe Ha

peAoBHLI AoKropaHrypl'I 3a yre6nata 202412025 r' ro:

o6nacr Ha BlIc[Ie o6pasonanue 4. fIpupoAIlI'I HayKH, MaTeMaTuKau nntfopuarura

up o (p ecuo n ulnHo H arrp aBJIeH]re 4'2' Xu:lau'ae oKIl HayK]l

AoKTopcKa rlporpaMa ,,Heoprannrlua xlIMlIJ{" - I ulcto;

o6nau Ha B}IcilIe o6pasonauue 3. fleAarorr,I.IecKu HayKH

upo(pecrouanHo HarpaBJreHlle 1.3. IIelarorI,IKa Ha O6yrenuero ro ....

AOKTOpCKa rrporpaMa,,Meto,4I'tKa na o6yreHlleTo IIo XLIMI'Ifl6'- 1 NASCTO'

Ilpwrotrceuue:

flpeuuc or rlporoKo n Ns2l 4 I 04.12.2023 r'

04.12.2023 r.

rp. flnongur
PrrosoAltten KareAPa

O6qa 14 HeoptaH[rrHa xrlMlrfl c MeroAI'IKa ua o6yreHl'Iero rlo x]rM]L

C ynaxeuue:

/aoq.

ra
Bans Jlerosa/



flpenuc [r3BJreqeHue

0T 3aceAaHne Ha KareAPa OHXMOX

or 04.12.2023 t.

Ilpororco.n I! 2114

Ha04.12.2023r.cerpoBeAe3aceAaHHeHaKaTeApeHu'cbBeTHaKaTeApa"o6IUaI4HeopIaHI',IqHa

xr,rMrul c MeroAI'IKa na o6yrenuero tto xuMl{qo''

crcras Ha KareApeHI'LI cBBer 7: goq 4-p Baru Jleroea' !(oII' A-p fleru MapnHoBa' AoIr' 4-p Auroauera

Anreraqesa, AorI.A-p fiop^aura CreQanooa, rJI' ac' g-p falr Touueoa' DI' ac' 'q-p 
Kr,puna Crofinora'

ilI.ac. A-P flasen -f,Hes

floroqxal.2.orAHeBH}lflpe4:flpuen,rHaAoIiTopaHTusayue6rrata2024l2025

flpegloxenuero e 3a eAHo Mf,cTo 3a AoKTopaHI, peAoBHiI <!opr'ra Ha o6yreuue' IIo AoKTopcKa npotpaMa

Heopranu.fir awrl,rrfl;o6lacr Ha Blrcrre o6pasonanue 4. IlpnpoaHH HayKH' MareMarI'IKa u unoopuatua'

npoSecuoHalHo HarpaBJI esue  .Z.XutMuqecKH HayKI4 I{ eAHo MflcTo 3a AoKTopaI{r' peAoBHa Sopua ua

o6yreuue,IIoAOKTOpcKa[IporpaMaMe'roAuxaHaobyreuusroIIOXHMI'L'o6'nacrHaBI'Icueo6pasooauue

3. fleAaroruqecKrl HayKlI, uposecuonaJlHo HanpaBJIeHI'Ie 1'3' flenarorHKa Ha o6yrennero no ""

flpe4noxeullero e rnacyBaHo lI flpuero eAlIHoA)/I]rHo'

04.12.2023 r.

fLrosALIs

flpororolvnrc: W
lMrutgclattasosa/



.{o,Qexaxa xa XO

nPra IIY "llancufr Xrnex4aPcxr"

Tyx

Ao Kn AA

or Aot{. 4-P KraPrn Cntvtrrqnee

Puxoeo4rren Ha KaTeApa !,AxanrrhqHa xhMhfl 1,1 KoMnpTbpHa xhMuR,,

YeaxaeMh r-u,Qexax,

Ha aace4axhe Ha Kare4pexranT cbBeT Ha KaT'eApa "AHaITTH'{Ha xHMt4R h KOMnpTbpHa

xv1MAA,,, npoBeAeHo aa 04.L2.2O23 t., 6nxa O6Cl4eHl'1 npeA/lox(eHrf, OTHOCHO 3afBKaTa 3a

npheMHapeAoBHhAoKTopaHTh,Abp}KaBHanopbqKa,noaKpeAhTr4paHHTeHayqHh
ana,lr.nrocrtl BbB Qaxynrera 3a aKaAeMhqHara 202tl-2025 r'

KareApenrnr cbBeT nphe c eAhHoAylllHo Cbrnac}le (10 illaca '3d"1 
CneAHoTo

npe.olnoxeHile 3a npueM Ha AoKTOpaHTh a npOQeoaoHa/lHO HanpaBneHue 4'2 Xt'tturqecxr HayKr:

-AoKTopcKanporpaManoAnanrrrqHaxhM.hfl-ltilRcro3apeAoBeHAoKTopaHT;
- AOKTOpCKa nporpaMa no Teoperruxa xhr!114fl (Xrnnuna rnQopMarrxa) - 1 MRCTO 3a

peAoBeH AOKTOpaHT.

Mo.nn, OC xa X<D 4a yrBbpAN peueHhero xa l{C na KAXKX'

llprnarana npenhc-l43BreqeHhe or nporoxon na KC na KAXKX

O5.L2.2O23 r. Puxoao4rren KAXKX: W
Aot{. A-P KraPrin Cutvthrqrea



Ilpenuc -u3BJIeqeHI'I e

or 3aceAaHue na KC

Ha KareAp a"AuatlvtruqHa xvrvrvrfl' Ia KX'
or 04.12.2023

IPOTOKOJI Ie 12

Ha 04. 12.ZOZ3 r. ce [poBeAe 3aceAaH]re Ha KareApeHufl cbBer Ira

KareApa "AHaruruqHa xuMuf u KoMtlrorbpl:Ia xurur4fl" '

O6ru crcrarl. 12

flpuctctnat: 10

Orctcrsar: Koqes - B qacoBe, flaugena

,[nenen Pe4:
1. Y're6Hu Bbrlpocll
2. Pazsu

flo roqxa 1.2 6txao6crAenn [peAJIoxeHIIf oTHocHo 3a'[BKaTa3a IIpreM Ha

peAoBHI,IAoKTopaHTI,I,AbpxaBHaIlopbqKa,[oaKpeAI{TI4paHuTeHa)^IHI{
crequarlHocru atn $aryJlrera 3a aKaAeMI'IqHara 2024'2025 r'

flpe4noxeH 6e cJIeAHuflT IIpUeM Ha AoKropaHTlI n upoQecuoH€UIHO

Ha[paBJIe rtue 4.2 Xmrau'IecKu HayKu :

-AoKTopcKallporpaMaIIoArraJIuna.IHaxL]Ill/{ufl,_ltuscro3apeAoBeH
AOKTOpaHT;

.AoKTopcKa[IporpaMaIIolieoperuuHaxuMrlfl(XrauuuHa
nusopl'ratllra) - 1 tuscro 3a peAoBeH AoKTopaHT'

Ilpe4noxeHl{ero 6eure o6ctAeno I4 rlprlero c 10 rnaca 
'"3a"'

05.12.2023 Ilporoxorl{Piu: rtt]/
lfl.Ewrulanoaal



OO X u nn u q e c k u Oa kynm e ffi 
,,.uap Acer,, Ne 24, rp nnoears - 4000

Ten.: 359 32 I 261 402
Oaxc: 359 32 I 261 403

chemistry@uni-plovdiv, net

areon.uni-plovdiv.bg

Karespa O P f A H I'I rI H A X I'I M I'I q

Ao
IIPOO. A-P VlJtklflH IIBAHOB
AEKAH
HA XUMI4qECKII OAKYJITET
lry oorrAu cuil XTIJIEHAAPCKI4"
TIJIOBAIIB

AOKnAA

or npoQ. A-P llnunn LIsaHon

pbKoBoAI4TeJI KareApa Opranrar{Ha xI4MI4q

Ornocno: saflnKa 3a l4ecmo 3a npuelt ua dorcmopaHmu sa yueduama 2024-2025 zod.

YBAXAEMLI [POO. IIBAHOB,

Brr nprsKa c qJr. 6. (l) or IIPAC ua IIY"fI. Xulren4apcKl4" I4 peIIreHI,Ie na KC ua

KareApa ,,Oplauuu*a xuMnfl'., Mofl.f, Aa BHecere 3a pa3rJlexAaHe etn @aryJITerHIl, clBer Ha

Xuruuqecru Sarylrer rrpeAJroxeHre 3a o6sersaHe na 3 (tpu) Mecra 3a peAoBHI{ AoKropaHrl4

3a yue6uara 2024-2025 r. rro o6nac1 Ha BLIcrre o6pasorauue 4. flpupoguu HayKI'I,

MareMarr4Ka v uusopuaruxa, upo$eclroHaJlHo HalpaBJIeHI4e 4.2 Xruuqecr<u HayKI{,

AoKTopaHTcKa rlporpaua,,OptaHI4qHa xuMt4r".

I
C ynaxenue, , \},

;iliffi:riffi;##*."
Parcoeo dumen Kame dp a'Opzau uuH a xu,wtuz



YrnrpAu;r:

PrroeoAuren xa\apa OX:

/npo$, t-p l4nutu klrlanosl

IIPENITC-I,I3BTETIEHHE

or rrporoxon Jtb 358/29.11.2023 r.

3aceAarllle na KC

ua xare4pa"Oprauuvna xllMufl "

ffV,,n. Xrarengapcrra"

Ilporoxo.u J\b 358

Ha zg.n.ZAn roA. ce rpoBeAe 3aceAarr{e Ha KareApeHas cbBer Ha KareApa

"OprauuunaxL\Mna".

O6uI crcrar Ha KareApeH cbBer - 9. flpncrcrBar 8: npo$. L-pll{:r.uxu lIraHon, AoII.r-p

Crena Crarxosa-A6erxe, Aou. A-p Crosnra AtaHacona, AoII. .u-p flnarraen Anreros, AoII. A-p

,{nrvrurrp Eoxr,rnon, ilr. ac. 4-p Crannuup MauoJroB, rJI. ac. A-p fropaan Crpeucru r rn. ac.

g-p Muxa Togopona; Orcrcrsaqu: AorI. a-p Pyuxna Eaxancra; focua Ha KareIpeHLI.f, cbBer:

xlrMr4x Kars CraHtIeBa rI xuMI,IK CesaH AxrraeA.

Heo6xoAru 6pofi sa ronox[TeJleu na6op 5.

.(uenen peg:

l. Yqe6Hr.I.

2. Teryrrur.

flo r.1 or AHeBHT{, peA, cbrJracHo rrJr. 6. (1) or IIPAC ua ITY, pbKoBoA}Irerrflr Ha

KareApa OX npor[. A-p ['Inu-rn I,Inanoa Buece rpeA vlleuoBere Ha KC npeAJIoxeHI,Ie 3a

o6qesnane na 3 (rpu) Mecra 3a peAoBnlr AoKropanru :a yre6uara2024-2025 roa. no o6uacr

Ha Blrcure o6pasonanue 4. flpupolnr,r Hayr(r{, MareMar}Ixa u un(fopMarr{Ka, npo([ecuonamro

HanpaBneHue 4.2 Xpruuqecrulaapv),qoKTopaHTcra flporpzlMa,,Opraunrrua xI{MI{s".

Clel o6crxAane, KareApeHE-flT clBer e.{nuo,(ymuo npne [peAnoxeunero 3a

o6ssssaHe na 3 (rpu) Mecra 3a peAoBnll Aoxropaurr,r:a yue6Hwa2024-2025 roa.

fracyearn: 8;3a: 8; flporno: 0; Br:4r,pxam ce: 0;



Peurenne:

KC npe4rara na (DC: ,{a rpuerue rpeAnoxeuraero 3a o6ssgsaue na 3 (rpu) Mecra 3a

peAoBH[ ,{oKropauTu ea yre6Hara2024-2025 roa. B KareApa ,,Opraun.ma xr4Mr,rr".

29.11.2023 rot.

rp. flnorgNn

Ilporororuurc:

(rn. ac. a-p fropaaH Crperracxu)



AOKJIAA

0r Ao(. A-p Hznra lzuvena
pBKoltoAHTeJr KareAp a @u:rxoxu

f-n leraua
Xzuuqecrz {axynrer
IIY "I[. Xu;reH4apcrn"

Mr4, or 01.12.2023 r.
2024 I 202 5 aKaAeMr4rrHa

, MoAyJI ,,KBaHToBa

YnaNaeuu rpoQ. l4raa:ol,

Ha sace4anvre Ha KareApeHr4.rr cbBer rra Kar. @usu
6eure o6crAeuo [peAJroxeH[,0 3ir flpraeM Ha AoKTopaHTra
roAI4Ha. 3asseHz.[ np[eM rlo HayrrHrl cneqprulJr.Hocrrr e cJTeIBa:

AoKTopaHTcKa npo{)aMa no ,,Or.r3r4rioxuMwq: _ |
AoKTopaHTcKa rrponpaMa [o,,Te,cperlnvua
xr4ung," - 0.

llpznarau nperrr4c-kt3BJrerreHz e or nporoKoJra Ha Ha KC.

06.12.2023 r.
flron4rzr A.P H.A



Hacmont4unm npomoKoJt e u3zom6eH o dsa ercseutunpq u no edun nfu
,\ueeuua ped.

'nuc no 8cflKl mOqKA Om

rIPETTVIC

rro r. 1.5 or

ilPOTOKOJI-hlb15

oT KaTeApeH cbBeT

Ha KareApa'o@u3zKoxr4Mrlf," rtpr4 x@ Ha fly ,,flaucuhXnnen4apcKrr,,

{nec 01.12.2023 r. ce cbcro.r 3aceka,Lre na KC Ha ri{-re4pa
"@ugnroxt4Mprfl". B nero B3exa :rtrucrr4e7 gyutuoT ceAeMqdegrrnry aKaAeM[qeH
cbcraB Ha KareApara c [paBo Ha urac: [poQ. 4:rH Bacun Aeir.rea, AorI. A-p Hurua
lnuuera, Aou. A-p Mapua cro.sHona, Aou. A-p Aznaursp rldrpoB, 11r. ac. A-p
BaHnHa Koruena, ur. ac. A-p XpucrualaKprcrerq ur. nau4", flnuuurona.
3ace.{anuero 6eure [poBeAeHo rrpu cneAHufl AnreneH pe4:

lueneu peg

l. Y.re6Hu
2. Pasuu

1.5 o6mxAaHe Ha [prreM Ha AoKTopaHTrr B AoKTopaHTKara nporpaMa
"@uguxoxLrlrttrfl"
o6crxAar ce 6poft cno6o4uu Mecra 3a rrplreM Ha AoKTop aHTl.flpe.rprara ce
sa2024/2025 axahevtl'IqHa roAI,IHa 3aflBel'twT[ppreM ro HayqHu creulrnJrHocrrr

rur.ac. 4-p Xp.



.{o fierana
ua XraMz.recru Sarynrer
npu fIY,,fI. XrElengapcKl.r"

Tyr

AOr(JrAA
or AorI. a-p Mapur ffop4anona Anrerona-pouona,

Prrono4raren KareApa,,XuNtrlgHa rexHororuq..

focno4r.rH flexau,

Brn nptsra c olsnaBaHe'ro Ha KoHKypcu 3a rpueM Ha AoKropauTr 3a 2024 r.,
Kare4peuzrr cbBer npeAnara KbM KareAp ara Aa6rAar o6nseHr.r:

' Pegonna AoKTopaHTypa ilo AoKTopcKa nporpaMa: Texruoitozua Ha HeopzaHuqHume

6eu4ecmsa: O6lacr Ha BI'Icrre o6pasonauue: 4. flpupo4nu HayKr{, MareMaru6a r.r

zn$opuarura; flpo$eclroHirJrHo HanpaBJreHwe:4.2.XnMz.recxr HayKlr - I 6p.;

' Pe4onna AoKTopaHTypa rro roxTopcKa rrporpaMa: Xuuun u mexHoJ,tozufl Ha Jx,nudume u

1uonozu'tuooKmuaHume set4ecmsa; Olrract Ha Br4crrre o6pa:onauue: 4. flpupo4nr HayKpr,

MareMarI'IKa u unQoprraaru]Ka; Ilpor[ecraoHaJlHo Han]laBneH we: 4.2. XaMu.{ecrw HatKLr- I 6p.

Ilpularana [pe[Iac or rrpo:roKo ra Ha KareAfrcHr.r{ c6Ber.

07.12.2023 r.

',r, 
t,$Prronograrel xar. )

(aoq. a-p lr,f . Aufer$a-Polaona)

\/)



=s'*kaffi
nPOTOKOfl Ne 165

or KareApeHo c'bBet4aHile

llpennc

flnec 07.12.2023 rog. ce cbcros cbBeulaHre Ha Kar. Xuuuqna rexHonorr4ff.

flpucucreaxa: npo$. a-p l-. AHrosa, Aol1. A-p M. Anrenoaa-pouoea, Roq. R-p l-,
llarpoHoe, Aoq. n-p x. llerxosa, ffi. ac. n-p o. TeHesa, rn. ac. A-p vl.Kocroea w ac. vl.

lAnnea.

Cuaeqannero 6e BoAeHo or Aor-1. A-p M. A,Hrenoaa-PoMoaa u npeMrHa npta cneflH1ag

AHeBeH peA:

1. Y.{e6Hta Bbnpocr4

2. LAs6op Ha pbKoBognrefl KareApa

3. Teryqra Bbnpoct4

,[Heexunr pe4 6e npher e,qrHo,qytxHo.

m.1. Yqe6uu ebnpocu

Bua Bpb3Ka c o6saaaaHero Ha KoHrrypch 3a npueM Ha rqorropaHTn sa 2024 r.,
Karegpara npeAflara ga 6u.qar o6saeHh:

' Pe,qoaHa AoKTopaHrypa no .qoKTopcKa nporpaMa: Texuonoettfl Ha HeopeaHuqHume

set4ecmea; O6nacr Ha Bl4cl.!e o6paaoeaxue: 4. fipr,rpognn Haycu, MareMar[Ka v

nnQoprvranaxa; Ilpo$ecnoHanHo HanpaBneHre: 4.2.xuunr{ecKu HayKu - 1 6p.;

o PeAoeHa AoKropaHrypa no Aol$opcKa nporpaMa'. Xuuun u mexHofloeur Ha

nunudume u 6uonoeuraHoaKmueHume eet4ecm(ra; O6nacr Ha Bhcue o6pasoaanne: 4.

[lpupogxn HayKn, MareMarrKa ra uxQopMarhKa; I-lpoSecuoHanHo HanpaBneHhe: 4.2.

XuurqecxnHaytvt- 16p.

[Ipororonhpan: 
-/@/(xum. X. Cnnaeoxoea)



AOKJIAA

or Aoq. A-p MaPI'u froPaanona A

PrronoAplre:r KareApa,.Xutrlu vua

focnoAran ,{erau,

Molg Aa BHecere ntr (DaxynrerHuq cbBer

AoKropaHr Ka:rx llerpona XpuctoBa Aa rpeMI'IHe

o6y.renue, ctluraHo or 01.02'2024 t"

Io
sa Xr,l

upn fI
Tyx

qecKI,I tfarY:r'rer

,,f[. XureH,uaPcKI'I"

IIpeAJIO)Ke Ha KaTeApeHlr.,I csBeT

or peAoBHa KbM 3aAoqua ([oPrrla ua

I,I flpenuc or nporoKona

Kara XpucroBa e peAoBeH AoKropaHT Kr'u KareApara o AoKTOpcKa nporpaMa

"TexHoror vIfl. HaHeopraHI'ItIHure BelrlecrBa", cbc cpoK Ha 3 01.03.2024 r.

ilyMuHecqeHmHU
Terraa Ha AI4CepTaIIIIOHHIIJI TpyA: ,,cuHme3 U AHAnu3 Ho uHr

Mumepucuu", c HaweH pbKoBOAI'ITen AoII' A-p Aan'{o ToHqes ToH

flpularau 3tuIBJIeHI'Ie or AoKTopaHt Kars flerpona

Ha KareApeHI'Iq cbBeT.

07.12.2023 r. PtxonoAlaten xar. XT:

(aou.a-P M. .-Pourona)



'ren. 03

e-mail : uni-plov<1iv@gm ail. com

Ao

PEKTOPA

HA fI!",,flAl/lclfrl xI4nEHAAPCKtr{"

[IP'OO. A-P PyMEH MnATHOB

3 A fl, B JI E H VT E

or Karq flerPona XPnctora

peAoBeH AoKTopaH:r n Kare,4pa,,)ftauuuHa rexHoJI otl,rfl"

Ynaxaeuu r-H peKToP,

Mons \a Mrr 6rle pa3perreHo Aa npeMI{Ha or peAoBHa Qopvra

(sauucrena c,bc 3aroBeA Ns P33-437 or 08'.02.2021r.) r 3aAorIHa soprraa Ha

o6yueune flo AoKTopcKa nporpaMa ,,T'exHolorzl Ha HeopraHI{rIHI4Te

serUecrsa" c o6lacr Ha BI4SIIIS o6pasonaHue 4. flpupo4uu HayKu,

MaTeMaTI,IKa V raH$oprvrarrra; npoSeclloHallHo HaIIpaBJIeHI'Ie 4'2'

Xprunqecru Ha)rKI4, cbplacno qJI. 2t tu. 6 oT IIPAC Ha flnonguncrn

yHr4Bepcurer,,flaucuft Xrale n.4apcKr,r", cquTago ot 0 i,01.2 024 tol'.

c yeaxe'rr(S]02.11.2023r.

rp. flnon4un /I(arq Xpracro,



ffi
N'TT

Koregpo "Xulltt.lHo

nl,OTOKOfl Nst

oT KiaTeApeHo

rar Xrrralai.lHa rexHonorhfl '

AHrenoaa-PoMoea, AoLl' A-P l-'

l-larpouoa, Eot-I. tr-p X. fletr<osa, rn' ac' A-p O' T rn. ac. A-P t/. Kocroea u ac' V1'

Vlnuea.

CueeulaHuero 6e BoAeHo or Aol-l' A-p lvl'

cneAHvltl AHeBeH peA:

il

llpenuc

[Hec 07.12.2023 roA. ce cbc;roe cbBeulaHue H

flpucucraaxa: npo$. A-p f' Antoea, AoLl' pt-p

1. Yqe6nu Bbnpocul

2.lAe1op Ha pbKoBoAt4ren Kareiqpa

3. TexYulu Bbnpoct4

,[HeaHurnr peg 6e npher erqmHoAytrlHo'

m.1. Y,ae6Hu ebnqocu

PasrnegaHa h nphera 6e uon6ara na

npeMnHe or peAoBHa KbM 3aAoqHa Qopua na

Karc flerpoBa XPucroea e PeAoBeH

nporpaMa "TexHotlo?ufl Ha HeopeaHuqHume

01.03.2024 roq.

Teua Ha ArcepTaLll4oHHl4e rPYA: 
"

nyMuHecLleHmHu MamepuafiLt" c HayqeH p

-Ponaoaa h nPeMrHa nph

flerpoaa XPucroaa Pa

or 01 .02.2024 r.

AHT KbM KaTeApaTa no AoKTOpCKa

cpoK Ha 3aBbptrlBaHe

Ha uHoeamueHu

flaHqo ToH..lee.

,$il
(xnrvr. X. Curvreonoaa)



,(o,{ercana

na Xulruqecxu Sarynrer
upra IIV,,fI. Xnneu4apcKu"

l'yr

AOKJTA,f
or AorI. a-p Mapur frop.4aHora,A,Hrenosa-Porraona,

Prxoro4uren: KareApa,,XuMu,{Ha rexHo.[orrr"

focuoAnu,{erau,

Mors Aa BHecere sa o6crxAaHe H yrBbp:xAaBaHe or @arylrerrrHr,r.rr cbBer Ha

aKTyanl43l4panufl krln4uBvr4yureu yue6en rrJraH Ha AoKTopaHT Karx flerpona XpucroBa - rro

AoKTopcKa rrporpaMa: Texuonozun Ha HeopzaHuq,Hume 6et4ecm6o,' O6"uacr Ha Br{cue
o6paaonauue: 4. IlpupogHra HayKu, MareMarr,rKa r{ r.rut[opuarura; Ilpo(fecuouarno
HanpaBneHue:4.2. Xr.ruprqecrr.r HayKu cbc cpoK Ha 3aBbprrrnase 0l .$.2A25 r.

ArcryarusnpaHero e BbB Bpb3Ka c [peMr.rHe) or peAoBHa KbM 3aAolma Soprvra ua

o6yveHue, cqnraHo or 01.02.2024 r.

flpu:rarau [perrIEc or nporoKotana KareApeH[r cbBer.

07.12.2023 r. Prxono,quten xa:r. XT:

(aoq. a-p M. -Porrrona)



flo 4exaHa xa XNnnrqecxr $axynrer

l1Y,,llancnit Xrne x4apcx r,,

rqoKnAA

or 4oq. 4-p flaHvo TclH,{ee To,vee, Kar. xhMuqHa rexHo norvl'

Yeaxaelnr r-x.Q,exax,

Bta eplaxa c nocrbnuno 3aflB.neHhe orAoKTopaHT Karn nerpoea Xprcroaa
(aaurcaeHa cbc 3anoBeA xa Pexropa NgP33-437 or OB.o2.zO21) aa npoMrHa BbB
Qoprvrara Ha o6yveuhe - npeMrHaBaHe or peAcrBHa B 3aAOqHa Qoprvra xa o6yveHre
no o6racr Ha Bhcue o6paaoaaHre 4. l-lprpo4Hra Hayovl, MareMarhga vl
t'txSoprvrarAKa' l-lpoQe0'roHa.nHo HanpaBne nue 4.2. Xrnnta,{ecx u HayK.4; AoKTopcKa
nporpaMa Texxonoru+ Ha HeopraHhqHrre Ber4ecrBa, Tenna Ha ArcepraqhoHeH
TpyA ,,cuHme3 u oHofius Ho' uHoeomueHLt ltyMuHectlteHmHu Momepuonu,,,
npeAnaraM Aa 6t4e r3Bbpueua npoMsHa B vHAABuAyanHnn yve6eu nnaH 3a
pa6ora Ha AoKTopaHTa, xaro 6t4e AonbnHeH c pa6orex n.flaH 3a qerB-bpra roAhHa
oT noAroToBKaTa.

Hayvex prrKoBoAt4Te.n : .........

(goq.A-p A.Toxvea)

flara:



krcr4il. Xureu KpItu

rpaa llnosaus. yr. ..Uap AceH I-nu". 24 rer. 0321625 000.
e-mail : uni-plovdiv@gmail. com

Ao
PEKTOPA

FIA l. Iy,,rTAVrCr4ir XLInEHAAPC KI4"
r[Poo. A-P PyMEH MJTAIEHOB

3AflBJIEHVIE
or Kars llerpora Xpucrona

peAoBeH AoKTopaH'r s KareApa,,)luuuirHa rexHorotr4s"

Ynaxaeur4 r-H peKrop,

Monq Ia Mu 6r.4e pa3pe[reHo Aa rrpeMuHa or peAoBua (aauncJreHa cbc
3anoBeA }lb P33-437 or 08.02.2021r.) n 3aAoqHa Qopua ua o6yueHr.re, cqlrraHo or
01.02.202!1 roA, rlo AoKropcKa ilporpaMa ,,Texuororux Ha HeopranuqHrare
BeuecrBaoo c o6racr Ha Br4crue o6pa:onaHne - 4. IlpupoAHra HayKH, MareMarr4Ka u
uH$opuarr,rKa; upo@ecuoHilrrHo Ha[paBneHr,re -- 4.2. Xwrvrr,rqecKr.r HayKLr, cbrnacHo
qr.2l al. 6 or IIPAC Ha flnosAHBcKH yHlrBepclrrer ,,flaucwirXuteH4apcxu".

02.11.2023r.
rp. flnoa4un

C yeaxeuve:..................
Kars. Xpuc'roaa



PAEOTEH TIJIAH 3A IIEI'BbPTATA IOIII4HA OT TIOAIOTOBKA:TA

,,s;f*:* -

Hayven pbKoBoAHTen:
(aoq. a-p,{. Tonuen)

,(efiuocru lllepuoa @opmu

I. Pa6ora HaA Arrceprarlr{flra
1. AHaru: Ha pe3ynraru.
2. Orfopnaaue Ha Aucepraqurra

)3.2024 -02.2025 flpe4cranrHe Ha

pe3yJrTarr4Te B

HayqHa crarvs,.
floAlorseH
MarepHan 3a

npeABapHrenHa

3AIIII,ITA

II. lleaarorr.rqecKa Aeiiuocr
3. Prrcooo4crno ua ra6oparopHH )/rpaxHeHHq.

09.2024 -
12.2024

BoAeue sa
ra6oparopuu
yrrpaxHeHr.rx/nparcru
KYMH

Prrono4uleJr Ha KareApa:... ...
(aoq. M.

Nq
,'uleno[a-Porraona)



sstKz-

ffi TTnoeAuecxu YxuBePcurer "IToucufi XunenAoPcxu'j

Koregpo "Xulll,t,{l{o rexH onoruA"

ilPOTOKOfl Ne 165

oT KaTeAPeHo cr'Beu{aHhe

flpenrc

,[nec 07.12.2023 roA. ce cbcTofl cbBeulaHhe Ha KaT' Xnunqna TexHonorufl'

npracucreaxa: npo$. A-p f. AHtoaa, EoLl. ll-p M' Anrenosa-Pot\4oea' Aoq' A-p f'

llarpouoa, Aoq. A-p X. lletxoaa, rn. ac. A-p O. l[eneaa, rn. ac' A-p V1'Kocroea n ac' V1'

lzlnuee.

Cueet4aHmero 6e Bo.qeHo oT,qgq. A-p M. AHrenoaa-Potuoaa u npeMrHa nptlt cne4Hutl

AHeBeH peA:

1. Vqe6nu Bbnpoct4

2. V1s6op Ha PbKoBo4rrefl KareAPa

3. Teryultt Bbnpocl4

,[HeeHunr peg 6e npuer eghHogyluHo'

m.1. Yrae6Hu ebnpocu

LlneHOeere Ha KaTeApeHrR cbBeT pa3rfleAaxa alcryanu3upaHuF 14HAI'IBvlAyafleH

yue6eH nrlaH Ha AoKTOpaHr Karn llerpoea xpucroea no AolffopcKa nporpaMa:

Texuonoeufl Ha HeopeaHuqHume eet4ecmea; t)6nacr Ha B[cuJe o6pasoeanue'. 4' [lprpogHr

HayKn, MaTeMarura n nnQopMaThKa; I-lpo$ecrnoH€ulHo HanpaBneang 4'2' Xruuqecru HayK,l

cbc cpoK Ha 3aBbptxaaHe 01 .03.2024 roq'

ArryanraaupaHero e BbB Bplr3Ka c npeunHaBaHe or perqoBHa ffi)M 3arqoqHa Qopnaa na

o6yveHre, cvrraHo or 01 .02.2024 r.

cneA o6cuxgane, 6e peueHo Aa ce npeAnoxll na oarqynreTHvlfl cbBeT Aa yrBbpAf,r

aKryanu34paHnfl uHAt4Br,qy anHnf,yve6eH nnaH Ha AoKTopaHr Karn Flerpoaa Xpucroea'

flpororonilpan: W
(xrarvr. X. Crarvreonoaa)



focuoAran !'eran,

Mors \a Bgecere 3a

lpeAnoxeHllero 3a flpoMqHa Ha

Crosnosa CroqHosa'

CneA o6csxAaHe' TeMara

Ha mnmoH omznecrcdaH nqu

6bpxy cbcma^A HA mnmnHegu

MacJloo'.

flPunararrl flPefluc or

07.12.2023 r.

or Aou. A- Mapur froPlauona Au

uqHu Yclto?ufl" Ha ,

upu fIY

Tyr

AOKnAA

n KareAPa,,Xurvuauna

V

aTA HA AI4CepTauu'i)HH rP)'A ua

[peq[3]Ipa or,,I'Isctt
ue HA

ceT4eHa u gb3M0)tcHOC 3A

KoJIa Ha Kare2lPeunr

A
Xu xu SarcYlrer

, Xrureu4aPcru"

o't 'JITETI{HI4.fl CbBCT HA

AoKToPaIrr Jluttus'

6 XLlvtuqtlw cbcmaq

wmomo nPouseodcmeo

mue Ha z-'tuqePuduomo

Pr,roeoAurel rateaPa IT,
[aou. a-P



*lJ

KoreAPo "lXumYrttHo

flPOTOKOfl Ne

or KaTeApeHO C'b

llpenuc

finec 07.12'2023 rog' ce cbcTofl cbBeuaHne Ha t

llpncucreaxa: npoS'A-p l- hHroea' Aorl' A-rp M

ilarpouoa, Aol-l' A-p )K' Iletroea' rfl' ac' g-p C)' T

lAnvea.

CuaeulaHuero 6e

cneAHt4tl AHeBeH peA:

BoAeHo c,r Aoq' A-p M'

1. Yqe6Hn Bbnpoct4

2. At6oP Ha PbKoBoAuren KareAPa

3. TerYrun Bbnpoct4

,flneeHunr peg 6e npner eAvlHoAyltlHo'

m.1. Y'ae6Hu ebnqocu

Pasrnegano 6e npe,qnoxeHuero Ha

Kare.qpara Ilunun CrocHoaa CrocHoaa c

)KUeomuHcKUme u pacmumefiHU Ma3HUtLtu'

npenaPiTmu

. )Kuunqna rexHonorhtl'

AHrenoBa-Porraoea, Aotl' A-P f'

, rfl. ac. A-P t4. Kocrosa vt ac' V1'

npeMnHa npt4

AOKTOpaHT KbM

"TexHofioeug Ha

qHume Macna u

HA TCMATA HA

Aa yrBbpAu npoM',lHa B

e xuMULlHUfl cbcmae

a Ha ,,Bnunuue ua

ceMeHa u eb3MOKHOCmu

na OaxYnrerHhtl cbBer Aa

nnuR Cronnoaa CroRHoBa'

AucepTaqhoHaTa ir Pa6ora'

KaregpennflT cbBer npegflara Ha Oaxyn

3arnaBuero Ha TeMara' KaKTO CneABa: or "ltl'

Ha mnmuu omenexdaH nqu Pasnut'tHu

opaaHuqHomo npouseodcmeo ebpxy cbcmi?ea Ha

3a npunoxeHue Ha enuqepudua'mo Macno"'

Bcu.{rr qneHoBe Ha KareApara npuexa Aa ce

yTBbpAt't npoMtlHa B 3arnaBUeTO Ha TeMaTa Ha

ffi

,&
(xurvr. X, Crarvreonoaa)
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Karespa O P I A H PI tI H A X 14 M I4 fl

Ao
lPoo. kP vlJtklflH IIBAHOB
AEKAH
HA XI4MI4IIECKI,I @AKYJITET
fly " IIAII ct4.it xll JI B HAAP C KII "
IInoBAI,IB

AOKJIAA

or upoQ. g-p ll;ruan Llnauon

pbKoBoAlrren KareApa Oprauuuua xvruuts.

Oruocno: yrBbpxAaBaHe Ha rrporpaMa 3a r{3rrr.rr 3a AoKTopaHTcKI{ MLIHIIMyM rlo cileqrlanHocrra.

yBAXAEMI1 [IPO@. I,IBAHOB,

Bln npmra c rroJrataHero Ha Lr3rrvr 3a AoKTopaHTcKI,I MLIHI4MyM rlo cneql{arrHocrra or peAoBeH

AoKropaHT Murlesa 3larxosa Mulyuena (o6nacr na BO 4. flpupoaHl{ HayKI4, MareMarl{Ka L

unifoptraruxa, fIH 4.2.Xurvru,tecKr,r HayKr{, .qoKropcxa nporpaMa Opzauuuua xuuun) Monr.qa BHecere

3a yrBbpxAaBaHe or (DC na Xurrauqecxa $aryJrrer, IlporpaMa 3a AoKTopaHTcKI4 MI4HITMIM rlo

cneuuanHocrra 3a Aoxr. Mzueua 3rarxoaa Murryureaa.

flpu.lroxenue: [porpaMa 3a .qoKTopaHTcKI,I MLIHI,IMyM rro cneuuanHocrra.

C ynaxenue,

IIPO(D. A-P
\...............
H I,IBAHOB

P brco s o d um e n xathe d p a Opz auuuH a xan tltfl



Yrnrpqrur:

Prxoso.ryrren xare4pa O

/npo$. il-pVl:r;utu

IIPETIMC.I{38JIETIEHUE

or rporoKor l\i 358/29.11.2023 r.

3aceAaHLIe na KC

Ha KareApao'Oprauuvtt a xnM*tfl"

flY,,n. Xureugapcna"

[poroxorr ]lb 358

Ha 29.11.2023 roA. ce flpoBeAe 3aceAarrre Ha KareApeurrfl clBer Ha r(areApa

" Opranuvna xI,IMr.Ir".

O6ru crcras Ha (areApeH c6Ber - 9. Ilpucrcrear 8: ryo$. il-pVxaxn l4natror, AoII.A-p

Crela Cr:arxoBa-A6erxe, AorI. A-p Cromrra Aranacosa, Aorr. 4-p fhanen Anrenon, AoII.A-p

firrraurcp Eoxuron, rlr. ac. A-p Cranuunp MauoroB, ur. ac. A-p frop.qau CrpeucrH u rJI. ac.

4-p Muna Tolopona; Orcrcrsau{H: Aoq. A-p Pyuxna Earancxa; Ioc'ru Ha Kare.qpeHus cbBer:

xr{Mr,rK Kars CraHqeBa H xHMI,IK Cesag AxrvreA.

Heo6xoAru 6pofi sa rIoJroxI{TeJIeu Ns6op 5.

,{neren peg:

l. Yqe6Hu.

2. Teryr4r.

flo r.1 or lsreBHrdr peA BbB Bpb3ra c floJraraHsro Ha rr3nxT 3a AoKTopaHTcK]I MHHI{MyIu

rro c[equaJruocrra or peAoBeH AoKTopar{T Murnena 3ramosa Mrl.nyruena (o6.nac'r na BO 4.

flpnpo4nu HayKH, MareMarr{Ka u unSopuarr{Ka, nH 4.2. Xruuqecrur Ha)rKH, ,{orTopcKa

nporpaMa Opzauuuua xuuua), pbxoBoAr{TeJrflT rra AoKTopaHTa AorI. A-p C:rosuxa Aranacona

BHece sa o6ctNAaHe [peA rrJreHoBere na KC - [porpiua 3a.{oKropaHTcKrI MLIHI{My\{.

CneA o6cr4qaHe or rurerroBere Ha KareApeHrr{ cbBer, ce npeM}IHa KBM rnacyBaHe.

Inacynanr: 8;3a: 8; flporun:0; Brsarpxarn ce: 0;



Pemenne:

KC upegrara Ha tDC: .{a yrBbpA}r npe4craBeHara npolpaMa 3a AoKTopaHTcKE

MI{HI,IrvryM IIO CleqEaJrHOCT',ra OT AOKTOpaHT Mnrnena MUrryrueaa.

29.11.2023 rot,.

rp. flnongun

flpororonuur:

(rn. ac. kpiqffi"



TIJIOBAI,IBCKI,IYHI{BEPCI,ITET"IIAVTCVTT4XI,IJIEHAAPCKTI"

TIPOfPAMA

3A IOKTOPAHTCKI4 MI4HI4MyM
HA MI4f JIEHA 3JIATKOBA MI4JIYIIIEBA

AOKTO PAHTyPA II O OPf AHI4TIHA Xr4}ilr4fl,

1. Klaculpuxar\v1fi., HoMeHKJrarypa u r.r3oMeprl, rrptE xerepoIII4KneHIaTe cteAuHeHI,Ifl.

Crpyxrypua u crepeor.r3oMepr.r, (xou$nrypauploHHa Ia ron$opuaquonna) - npI4MepI{

npr4 npr4pon.IJyr kr cr4HTeTrrqHr4 xeTepoquKJreHr4 cbeAI{HeHLIfl, C gAUH U ABa xeTepoaToMa.

2. fler.rreHHra xerepour.rKJreHu cteAprHeHr,rq c eALIH xerepoaroM. CrpoeN v
cnoficrea Ha rrupoJr, Qypa, u rno$en. ApouareH xapaKrep - cpaBHlrrenHo purrnexAaHe.

3. MeroAu 3a nonf{aBaHe Ha rrerr{JreHHr4 xerepoUI4KeHI4 cbeAI,IHeHVfl. - KoHAeH3aUI,L

ta 6eta-gurap6orccu:rHr{ cteAr4HeHr.r.tr c a,'r$a-xa,rorenl,IpaHll ecrepl,{, MeroA na Knop z
Ap. IIpupoAHI4 rIpoA)'KrLI cbAbpxarurl nuponoB npbcreH.
4. Xuulrquu ceoficrea Ha nerqJreHHHTe xerepoq[IKneHl,I cbeAI4HeH[L c eArrH

xerepoaroM. Enexrpo$rrnHr{ 3aMecrr.rreJrHr,r peaKrlur npl4 rll4pon, $ypan z ruo$en.
flpucr,e4uru,rreJrHlr peaKrlr4r..r. Peaxuull Ha oKr.rcneHlle u peAyKIIu.s. KucelI,IHHo-ocHoBHI{

csoficrna.
5. I,InAo:r. Crpoex v csoftcrea. E:rexrpo$unnu 3aMecrI4reJrHI{ peaKuI,II4 rlpu

lrHAona. flpucre4aru.rreJrHr,r peaKrlr4r4. Kucelunso-ocHoBHtI ceoficrna. Meroru 3a

nonyrlaBaHe Ha r.rHAoJr 14 r{H.uoJIoBr4 rrpor.r3BoAHI,I. Buororuqno-aKTITBHI,I ITHAoJIoBI{

IIpOU3BOAHLI, pIHAOJIOBH IUIKaJIOIIALI.

6. Crpoex ra csoficrsa Ha uMrrAa3oJr, oxca3oJr r,r rr4a3oJr. Aponaaren xapaKrep.

E:rerrpo$u:rHu 3aMecrr.rreJrHr,r peaKur.ru. Hyxeo$nnuu 3aMecrlITeJIHLI peaKIII4H.

Krzce:rnsno-ocHoBH[r csoficrsa. MeroAra 3a noJryrraBaue Ha I{MI4AI}3oJIoBLI I,I TLIil3oJIoBI4

lpoI,I3BoAHra. Euo:roruqHo-aKTr4BHr{ Trda3onoBu u uMvIila3oJIoBI,I npoIr3BoAHI'I.

7. L[ecr.rreHHrr xerepour.rKJrra c eAr4H xerepoaroM. flupuguru, o-rfipaH v y-nurpaH -
r.r3oMepr4r, crpoex r.r cnoftcrsa. Apouareu xapaKTep - cpaBHI4TenHo pa3rnexAaHe.

8. XrErvlraqnu csoficrea Ha rrrrpr.rAr4H - eneKTpo$u:uru 3aMecrIaTeJIHI4 peaKIIpIu,

nyx:reotfu.nHr{ 3aMecrr4TeJrHrr peaKurru. Pearuuu Ha oKucJleHue Ir peAyKqux. Kuce:ruHHo-

ocHoBHr4 cgoftcrsa.
9. Mero.{l,r 3a lonyqaBaHe Ha rrrecrqJreHHr4Te xerepoq[IKneHl4 cBeAI{HeHLIf, c eAI4H

xeTepoaroM - tll4ptlilr4lI, xrrHoJII{H, LI3OXL{HOJII4 H, XpOMaH, I'I3OXpOMaH.

10. Xranorun. Crpyxrypa, caoficrna, apoMareH xapaKTep, ocHoBHocr.

1 1. XnNrra.rHu csoficrga Ha xr.rHoJrlrH. E:rerrpo(funnu 3aMecrI{TeJrHI,I peaKuHI4.

HyxleoSulnu 3aMecrr4TeJrHr4peaxur4r4. Arxurupaue il allunl4paHe. Pearquu Ha

oKr4cJreH[re u peAyKIIt4 r.
12. Enonoruqno-aKTI,IBHpI XUHoJIITHoBLI npoI,I3BoAHI4

xpIH OJII,IHOBT4 IUIKaJIOLIAII U CITHToTI,IqHII aHaJIO3I{.

npeAcTaBr,rTenr{ Ha

13. I4soxuHorr,rn. Crpyxrypa, cnoficrBa, apoMareH xapaKrep, ocHoBHocr.
14. Xuuraquu ceoficrea Ha r.r3oxraHoJrlrHa. Ener<rpo$uJrHl,I 3aMeoTLITeJIHLI peaKIII4I,I.

HyrureorprurHrr 3aMecrr,rrenHr4peaKrlr{r4. Arxu;rupaue u allunupaue. Pearqvfllr,a Pafisepr.
Peaxquu Ha oKLIcJIeH[e 14 peAyKuLIq.

15. Buororx.ruo-aKTprBHr4 r{3oxuHoJrr4HoBr4 rrpor.r3BoAHu rrpeAcraBlrrenlr Ha

I{ 3 OX I4 H O JI I{H O BI,I IIJI K aJI Okt ALt U C r{ HTerUqH I,I aH aJI O 3I4.



16. [nxu4pora3oxr{HoJrr.rHr.r kt rerpaxu.{porr3oxr.rHoJrl4H crpoex u csoficrsa.
Enerrpo$ra.nnra 3aMecrllTeJrHr,r peaxul4r,r Hr.rrpl{paHe, xtuloreHI,IpaHe, auunl{paHe.

Kuce:runuo-ocHoBHl{ cnoficrna - N-zutrrlnl4paHe u N-aqulupane Ha 3,4'

Ir4xr,rApor,I3oxr.IHoJrr,rH u 1,2,3,4 -rerpaxl4Apo[I3oXI{HoJILIH.

Jlureparypa:

1. Alan R. Katritzky, A.F. Pozharskii, Handbook of Heterocyclic Chemistry, Elsevier
Science, 2000

2. Theophil Eicher, Siegfried Hauptmann, The Chemistry of Heterocycles, Wiiey-VCH
Veriag GmbH & Co. KgaA, Weinheim,2003

3. J. Zhu, Q. Wang, M. Wang, Multicomponent Reactions in Organic Synthesis, Wiley-
VCH Verlag GmbH & Co. KGaA, Weinheim, Germany,2015

4. Jie-Jack Li, E. J. Corey, Name Reactions in Heterocyclic Chemistry, John Wiley & Sons,

Inc., 2005
Joule, John A., Mills, Keith, Heterocyclic Chemistry, 5th edition, 2010, Wiley-Blackwell
T. L. Gilchrist, Heterocyclic Chemistry 3rd Edition, 1992, Oxford Primer Series

I4grosr.ur:
(aou..u-p C. ia(cona)

5.

6.

7.



!o
HA

-n,{erana

Sarynrer

Ho 3acerartue ua KC

IIp e rrI4c- [I3 BJI erreHue

TI flY "fl. Xrueugapcxu"

AOI(JrAA

or jlorl. A-p Hu:na

pbKoBolI{TeJI KareApa Crus

YsaxaeNru npo{. I4aaHoB,

Morq Aa BHecere BbB (DarymerHlls naX r4rrecKu, Qaxynre'r sa

o6crNAaue r4 yrBT'pxAaBaHe Ha IrpeAnoxeHtaero Ha .(Dx 14 cuI{[n I4Hara,,E3I.,IKoBa

rymypa" c xopaptryu 0/15/0 c ,'IeKrop rJL ac. .ua Kptcreea) .(a 6rAe

ceM. 3a cTyAeHTI,ITe OTBKrIor{eHa B crrl,IcbKa c @arylraruBHll .qtrouurltJlpl ytB iV
6 axal ansp c Kara rlp otp aMa,,XvrM;, vr, u aur,lu fi c rlt o o6yueuue.

Yqe6nara nporpaMa e pa3uleAaHa I{ .rpu$Ta

Ha Kar. (Du:uxoxnMt fl, crcro.f,Jlo ce na 01 .12.2()23

or rrporoKoJla Ha 3aceAaHl4ero Hzt KC u yueduarit

06.12.2022 r.

IIronAI,ts

flpuna
MA /lluculI[JI14Ha m.

utPai

/a.rq. Nr.resa/



Hacmonuqunm npomoKott e u3zomaeH e dea ercseunnflpa u no

,\ueeuua ped.

fIPETII,'IC

rro r. 1.2 or

fIPOTOKOJINT1

or KaTeApeH obBeT

Ha KareApa "@u3uKoxI4MI,I.f" npra X@ na fIV ,,

[nec 01.12.2023 r. ce cbcrofl 3aceAaHrle ua K

"@u3uKoxvtvrtrfl". B uero B3exa yqacrlae 7 gy'wvt <>t

cbcraB Ha KareAputa c npaBo Ha FJrac: [po$. Axn B

lnuuena, AoII.A-p Mapar Cro.fluona, AoII.A-p Ara

Bauuna Koluena, rJI. ac. .q-p XpuclruaHa Kpt'ctena,

3aceAasueto 6eure [poBeAeHo rlpu cJIeAHI'Ifl ,[HerleH

,{ueneu pe4

1. Yqe6ura

2. Pazsu

IIo urpra roqxa or Auesualfl PeA:

1.2Pa:rnexAaHe na yre6na npolpaMa ua (la

"Eguxoea rynrypa".
flo npe4noxeHl4e Ha rn.ac.A-p Xpltcrnana

yve6ua upofpaMa sa (D[ ooE)gurona rytrypr'a",

cryAeHTI,ITe or cnerluttrlHocrta "XkrM:zs' H i:rHr,

CneA Lrz,cKycl4fl. rlo peKBpI3I4.TI4Te Ha AoKyMe

flpe,{noxeHl,Iero e rlpv ero c,,rc'7 ruaca." 3a''-.

no BcnKa moqt<:a om

avrcul4 uren4apcru"

HI4g aKaAeMAr{eH

,,{eru AorI.A-p Fluua
rn. ac. A-p

N{ap fftaNrnurosa.

,{:

Ar,lCUI{IIn14Ha

pbcre ce pa3ulexAa
flTO Aa e [peAnoxeHa a

HPICIKI{ I,IK"B4ceuecrT p.

KAI'O u xopapuyM,

. r-p xp.flpororofrunx:



Ao ile
na Xuuu (paxylter

upr.r fIY Xurengapcru

Tyx

AOKnAA
or AoII. 4-p Mapur froP,uanona AH

Psroro4Iaren KilreApa,,XLINIuvH'I}

focuo4Ian .[eran,

Monq 3a clreAHara aKTyaJII'I3aIIHfl B cflrac:sKa H3rO .qIICUUIJII'IHI,I B

MaruIcrbpcKa nporpaMa,,XpannreJlHa xI'IMLIfl'., pe,[oBHcl' u

I cervrecrrP

>> ,,KoM6nHI'IpaHH xpoMarorpadlcrra rexHI'IKI'I" ra

,,AHarurlauHt4 Bb3MoxHocrI'I I4 rlpuno)Ke Hlafl Ha cblBpeM eHH

II ceuecrrp

)) ,,EruKerI,IpaHe Ha xpaHI'ITenHI'I [poAyKTtl" la
Bb3MOXHOCTLTTT flpl{noxeHl',L Ha csBpeMeHHaTa TeqHa xpo

Axryalusaullrra e cbrnacyBaHa c KoJlerllre 1)T

KoMrIIorbpHa xHMIar. flpourra Aa Bne3e B clIJIa or 2023i 14 yt. r.

flpruarau nperruc or rlporoKoJla Ha Kare4penur

07.12.2023 r.

. A-p

FIO

ornaAHe CC 3AMCHI,I C

ril3OBa

v )\a ce I4 c,,AHaJIurI'IrrHI'I

?.JIILTrI,.HA XI,IMH' 14

Pr,xonollnre.n



--$')ll?--

effi Koregpo "Xullut{Ho

ilPOTOKOJI Ng 1

oT Ka'reApeHo

llpenrc

,[Hec 07.12.2023 ro4. ce cbcros cbBeu]aHre Ha Ka

llprcucraaxa: npoQ. tr-p l-. AHtoaa, Aoq' A-t)

l-larpoHoa, Eol-I. A-p )K. [1erKoea, rn' ac' A-p O' T

lAnuee.

CueeqaHuero 6e Bo.qeHo or Aol-l' A-p M'

AHeBeH peA:

1. Yqe6Hu Bbnpocl4

2. Vh6oP Ha PbKoBognren KareAPa

3. TerYqr Bbnpocl4

,[HeeHunr peg 6e npner eA]4Ho4yLllHo'

m.1. Yqe6Hu ebnqocu

HneHoeere Ha KaregpeHun cbBer

raa6upaervrure AncqhnlluHl4 B Mar[crbpcKa

3aAoL{Ho o6Yvenne:

cl6cugr

nporpaMa

. I ceuecmbp

,,Kou6uuttpaHu xpoMamoepatbcKu mexnuxtl"

,,AHaflLtmLtqHu ebgMo)KHocmu u npufioKeHufl Ha

o ll cemecmbq

,,EmuKemuqaHe Ha xqaHumefiHume

,,AHafiumuqHu eb3MoKHocmu u npufioKeHufl Ha

flpounHara e cbrnacyBaHa c Koflerure or

chna ot 202312024 Yue6na ro4ilHa'

Cneg o6cux4aHe, 6e PeueHo Aa ce

npeEnoxeHilTe npoMeHu.

TexHonoruR.

, AoLl. A-p

R-p Yl. Kocroaa v ac-

H npeMuHa npr cneAHHF

h3aLlrF B Cnl4cbKa

Ha xv1wvlA", PeAoBHo

Aa ce 3aMeHu c

xpoMamoePafiua".

n Aa ce 3aMeHn c

xpoMamoePaSun".

xvrMt4fl U Ea Bne3e B

cbBeT ,qa yTBbpAt4

r.

tA.

HA

vl

Ml
(xuru. X. CranaeoHoea)

XrMu,.l

, rfl. ac.

,,XpraH

Iporoxo.lrnPan:
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 “УЧИТЕЛ ПО ХИМИЯ И ОПАЗВАНЕ НА ОКОЛНАТА СРЕДА” 
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ПРОФЕСИОНАЛНО НАПРАВЛЕНИЕ: 1.3 ПЕДАГОГИКА НА ОБУЧЕНИЕТО ПО … 

ПРОФЕСИОНАЛНА КВАЛИФИКАЦИЯ: УЧИТЕЛ ПО ХИМИЯ И ОПАЗВАНЕ НА 

ОКОЛНАТА СРЕДА 

ФОРМА НА ОБУЧЕНИЕ: ЗАДОЧНА 

СРОК НА ОБУЧЕНИЕ: 1 ГОДИНА (2 СЕМЕСТЪРА) 

УСЛОВИЯ ЗА ОБУЧЕНИЕ: ВИСШЕ ОБРАЗОВАНИЕ ОКС “БАКАЛАВЪР“ ИЛИ ОКС 

“МАГИСТЪР”, квалификация „учител” (Съгласно Решение на МС №408/31.05.2023 г., 

Национална програма „Квалификация на педагогическите специалисти“ 2023 г., Модул 2 
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ДИАГРАМА НА КУРСОВЕТЕ 

ЗА ДОПЪЛНИТЕЛНА КВАЛИФИКАЦИЯ 

 “УЧИТЕЛ ПО ХИМИЯ И ОПАЗВАНЕ НА ОКОЛНАТА СРЕДА” 

(НЕСПЕЦИАЛИСТИ) 

задочно обучение 

 

Обучението завършва с държавен (практико-приложен) изпит и Държавен писмен изпит 

съгласно Наредбата за държавните изисквания за придобиване на професионална 

квалификация „учител" (изм. и доп. от 05.02.2021 г.) 

  

№ Дисциплина Аудиторна заетост 

л / с / у 

Форма на контрол 

 I семестър   

1. Основи на химията 20 / 0 / 30 Изпит 

2. Неорганична химия 20 / 0 / 30 Изпит 

3. Органична химия 40 / 0 / 60 Изпит 

4. Аналитична химия 20 / 0 / 30 Изпит 

5. Физикохимия 30 / 0 / 30 Изпит 

6. Химия и опазване на околната среда 20 /0/ 20 Изпит 

 Общо за I семестър 150 / 0 / 200  

 II семестър   

6. Методика на обучението по химия  30 / 0 / 15 Изпит 

7. Информационни и комуникационни 

технологии в обучението и работа в дигитална 

среда 

5 / 0 / 10 Текуща оценка 

8. Методика и техника на учебния химичен 

експеримент 

0 / 0 / 15 Текуща оценка 

9.  Приобщаващо образование 15 / 0 / 0 Изпит 

10. Компетентностен подход и иновации в 

образовението 

15 / 10 / 0 Изпит 

11. Избираема дисциплина 1.1.  5 / 0 / 10 Текуща оценка 

12. Избираема дисциплина 1.2.  5 / 0 / 10 Текуща оценка 

13. Хоспитиране 0 / 0 / 15 Текуща оценка 

14. Текуща педагогическа практика 0 / 0 / 30 Текуща оценка 

15. Избираема дисциплина 2.1.  5 / 0 / 10 Текуща оценка 

16. Избираема дисциплина 2.2.  5 / 0 / 10 Текуща оценка 

17. Факултативна дисциплина 10 / 0 / 0 Текуща оценка 

18. Стажантска практика 0 / 0 / 45 Текуща оценка 

 Общо за II семестър: 95/ 10 / 170  

 Общо хорариум от курса на обучение: 245 / 10 / 370  



Студентите избират по 2 учебни дисциплини от 1 група и 2 група и 1 

факултативна дисциплина 

 

Избираеми дисциплини от 1 група (Избираеми дисциплини 1.1 и 1.2) - педагогически, 

психологически, образователно-управленски и частно-дидактически дисциплини 

Психология на личността 

Психология на общуването 

Гражданско образование 

Здравно и екологично и образование 

Разработване на уроци за обучение в електронна среда 

Управление на взаимоотношенията в образователна среда 

Комуникативни умения в образователна среда 

 

Избираеми дисциплини от 2 група (Избираеми дисциплини 2.1 и 2.2) - 

интердисциплинарни и приложно-експериментални дисциплини 

Учебни задачи в курса по химия в СУ 

Съвременни образователни технологии в обучението по природни науки 

Метод на проектите в обучението 

Оценяване в образованието 

Химия на полимерите 

Бионеорганична химия 

Биоорганична химия 

 

Факултативна дисциплина  

История на химията 

Методология и методи на педагогическите изследвания 

Химия и общество 

 



OO Xurrnu.{ecku Oakynmem
Karespa O P f A H I,I rI H A XVLNIVL fl

Ao
[POO. kP VlilllflH I,IBAHOB
AEKAH
HA XIIMI,IIIECKU OAKYJITET
IIy .,rrAr,I cwit XUJIEHAAPCKII''
rrnoBArIB

AOKnAA

or upoQ. A-p ll.nuru llnaHoe

pbKoBorureJl KareApa OprauuqHa xI4MrIf,

OrHocno: npeAJIoxeHI4e 3a raKcl{ o6yueuue.

YBAXAEMI,I [POO. IIBAHOB,

Mo:rs ,qa BHecere Bt,B Saxynrerru4, cbBer ua Xuttrqecru SaxyJITer npeAJIoxeHI4e 3a

yrBbpxAaBaHe Ha raKcl4 sa o6yueul4e KaKTo cJIeABa:

't 
3a AorrbJ'rHr,rreJrHa KBaJruQuraqur BucorcoeQeKmunHa meqHa xpowamozpa$un sa

yue6uara 2023-2024 r. B pa3Mep na 900 rn. (sa rbrHI,Iq Kypc Ha o6yueHue);

KpaTKOCpOqHu KypcoBe:

' "fa3oBa u reqHa xpoMarorpa$ux"

': ,,XuMI4, Ha HapKorIrqHI4Te BeurecrBa"
":' 

,,XLrMLrfl. Ha crepol44ure"

25 \aca 400 irs.;

25 qaca 240 ts;
25qaca 240 llr.

C ynaxenue,

frPoo. il-P uJtvtfl, BAHOB

\

PuxoeodumeJt Keme dpa OpzauuqHa xuMufl



YrnrpAu.rr:

TI PETIIIC.I,I3BJIEqE HHE

or rporoxon J\b 358/29.11.2023 r.

3ace.{aHne na KC

na xaregpa"Oprarrr.*r a x:av,lafl"

fIY,,fI. Xutengapcrcu"

fipororo.n Nb 358

Ha 29.11.2023 roA. ce rpoBeAe 3aceAi[r]re Ha KareApeHru cr,Ber Ha KareApa

"OpranNvnaxw,trag".

O6rq crc'ras rra Karegpen cbBsr - 9. IlpxcrcrBar 8: npo$. E-pLlr'nxn I,lnanon, AoII.A-p

Crena Crarxona-A6erxe, AorI.A-p Crosnxa A'ranacora, AoII. A-p fhanaen Arreron, Aoq.A-p

flrarraump Eoxrroe, r.lr. ac.4-p Craunuup MaHoroB, ur. ac. A-p fropaa, C:rperracxa E rJI. ac.

4-p Mnna To.qoposa; OT crcrnaup: AorI. A-p Pparua Eaxancxa; foctn Ha KareApeul{x cbBer:

xr{Mr{K Karx CrauqeBa r{ xr,rMI,IK Ceaan Axrvrez.

Heo6xoArmr 6pofi aa ronoxrTenen lrs6op 5.

,{uereu peg:

l. Yqe6nN.

2. Teryruu.

flo r.1 or AHeBHlrfl pe4, pbxoBoAr{Ten Kare,{pa OX rlpo+. I4smsla llnanon Buece

rrpeAnoxeHve 3a yrBlpxraBaue Ha rarcra ea o6yrenrae npm 2023-2A24 roA. 3a KypcoBe Ha

cryAeHTlr 3a AorrbJrnureJrua rrarx$uraqu-r ,,BucoxoeSertunna requa xpoMarorpa$ux'o s

pa3Mep na 900 ne. (ea rIbJIHrIt xypc Ha o6yuenue);

B TOBa qI{CrO H KpaTKOCpO[IHII I(ypCOBe:

,,fa3oBa u rerrra xpoMarorpa$ui'-25.raca- 400 nn.;

,,XflMufl Ha HapKorrlqrr.rre serqecrna" -25,aaca-240 nr..;

,,XllMH.f, Ha crepo[,quTe" - 25 ,$ca-240 w.;

Cne4 o6crxgane, Kare4penr{rr cbBer eA}rHoAymno rrpue rrpepoxeH[ITe raKcl{ 3a

rrpoBex.(aHe r{a KypcoBeTe.

fracynamn: 8;3a: 8; flporun:0; Brs4tpxana ce: 0;

PrxoeoAr.rrer $e,upa OX :

/npo$. A-p I4nraxn l4eanor,l



PemeHue:

KC rpe.trrara Ha OC: fia yrBbpAr4 rrpeAnoxeHuTe rarcr{ 3a KypcoBe rro

,,BucoxoeSeKTItBIra rerlrla xpoMarorpa$H*",,,fa3oBa rl Teqna xpoMarorpa$ufl",,,Xr,rMur Ha

HapKorEqHI,ITe Belrlecrua" *r,,XHMH.fl xa ctepox4nre".

29.11.2023 rox.

rp. Ilnou4un

flporoxorxar:

(rn. ac. x-p itop{a, trper*acxu)



I,c llexana na X<D

na l-lY "l-l. ,KrlengapcKtrt"
rp. llnoe4ura

EOKril ,A[l

Or goq. g-p Krpr,rn C)urunr.tme,e,
Puxoeo4nrefl Hra Kare,qpa

AHan t,truq Ha xtAMAfl t4 KoM n rclrbp Ha .i(l,r ilr r4R n p r,r X.u ru u,t,{ecKh $a rynrel

YeaxaeMu r-n,Qexan,

Ha sace4aHhe Ha Kare4peunfl cbBer Hia Kare4p? "A,H?,flh'lr4r{Hit xnMt4tt 14 r(o}\/rntorbpHa
xtAMtAs", npoBefleHo na 04.12.2023 r., 6e o6cu4eno o6'yvennero no Kpat'KocpoqHhre
KypcoBe run,t KAXfi. Kare4peH[FT cbBer eAUHOAyUTHo np],1e c "10 rnaca "!iA'ga 6u4e
o6qaeH npneM no ns6poeHhre KparKocpoqHh K)/pcoBe npll crrr-5.qHHTe ycnoBufi:

o ,,Ea3oea cmamucn uKa u Mempo.noeufl E )(atitlt.lHun aHanug" -- 8 Lt., maKca
150 ne. (uuuuuym 5 qoeexa 3a cm,aprnu,pitHtl' Ha K.tlpca)i

o ,,Bbmpewno-na6opamopHo ea.nudupa,ne ,Ha nlooqe1ty,pama Ha
u3numeaHe npu xtuMtt.tHu aHanu?lt" - 8 rt., ntaKca 150 na. (munuuym 5
qoeeKa 3a cmapmu{taHs Ha Kypoa);

o ,,Heonpedeneuocm npu xuMltLt+tut u3flumBaHunt u u3eomeflH,e 6rcdxem
Ha Heonpedenenotimma H? pgg1q1rnamu on1 x.tu,Mg.tHu aHalu3lt" - 8 tt.,
maKca 150 ne. (uuuutvtyu 5 taoeexer ilo ctniitp[,oulpaHe uit xy,pca);

o ,,llnaMbKoe amoinHo-a6coplit4tt<::tuen c:neKmpaneH aHanu3 (FAAS),
aHanumuqHu xapa,KmepucmuKu Lt npufiu$eHtat" - 24 q., maKca 450 ne.
(uuuuuyt'rt 5 qoeexa 3a cmapmQpotltt2 Ha 4/pc'a);. ,,OnmuKo eMucuoHeH aHarru:, c uudyxmueHo cebp3aua nirra3Ma (tCP-
OES), aHanumuqHu xapaKfiapuctnatnu u npunuKeHun,' - iZ4 q., maKca
450 ne. (uunuuyu 5 qoeexa 3a om,apmupane u,a trlrtrtca);

o ,,lTpunoKeHue Ha MaccneKnop(rr,nempuqHufl aHaflu3t c undyxmueno
cebp3aHa nna3Ma (|CP-MS)" -- 2,i1 Lt., maKcet 450 ne. (uuuuuy'wr 5 qoeexa sa
cmapmupaHe Ha Kypca).

Monn OC na XO ga yrBbpAr4 peueHnelro xa fn[U.

flpunarana:
[lpenuc-uaBneqeHre or nporoKor Ha KC na l{Axrc(

Monn OC na XO ga yrBbpAr4 peueHnelro Ha KAfffX.

flpunarana:
llpenuc-usBneqeHue or nporoKor Ha KC na 

T*O' @os'12'2023 pbKoBoAure' *'lT"q.A-p 
Kupun bru,,{uee

I



Ha 04.12.2023 r. ce: rpoBeAe
KareApa " AHankrrurqHa xrrMla, Ia KoMnFcrbpHa

O6u c'scras: 12
Ilpzcrcrnar : l0 Orcrcrsar: KrcqeB -

[uenen peq:
l. Y.re6Hr.r Bbrrpocr{
2. Pazuu

IIo ro.rxa l.l 6e o6ctAeuo o6yueulrero ro
KAXKX. llpe4loxeHo 6e ta 6rue <:t6s
KpaTKocpoqHLI KypcoBe IIpI.I cneAHLITe'ycJI

o ,,Ea3o6a cmamucmuKq u l4empotoeufl 6

I50 ne. (uuutruyrw 5 qoeerca 3a cmapm
o,,Bbmpewuo-na6opamopHo eatudupaue

npu xuJt4uqHu aHaru3u"' - B q., tltctKCo I
cmapmupaHe Ha rcypca),'

o ,,Heonpedeneuocm npu xuJvtuqHu u3nutn
ueonpedeneHocmma Ha p%yrmamu ont
150 ne. (auuuuyu 5 ,tolerca sa c

,,ilrewbKo6 amou4Ho-q6cop6quoueu
aHarumuqHu xapoKmepucmuKu u
(uuuutttytrt 5 uoeerca 3a cmapmupaHe Ha

,,OnmuKo el4ucuoHeH hHeru3 c
OES), aHanumuqHu xapaKmepucmuKu u
450 ne. (uuuu*tytr,t 5 qottexa 3a cmapmupa
,,ITpwtoctceHue Ha A4occneKmpo,\4€m.,

c6bp3aHa ruta3wa €CP-MS)" - 24 H.,

3a cmapmupaHe Ha K)tpca),'

Ilpe4noxeHuero 6eure o6cr4euo u n

05.t2.2023

c l0 rn ,r3&"

Hi.I Kia'te

IIPOTOKOJT J\I'g

flpenuc-z3BreqeHLre
or 3aceAaHue na KC

"l\uaJtutuqHa xrIMHg u KX"
or 04.12.2023

ue Ha KaTeAperrn.rr C6BET HA

Mylfi".

qacoBe, flanAesa

rrHr4Te KypcoBe KbM

[o us6poeHure

HUn u3"-8q.,maxca
a);

HA U?nUmgAHe

u|tytvt 5 qoeexa sa

l,ltlHu A

Ltfl u drcdcrcem ua

-8 H., maKco
HA

aHartu3 (FAAS),
4 q., marcca 450 ne.

nna3Ma (ICP-
. 24 q., maKca

c uudyxmueuo
'a 4-J0 ne. (uuutuwytw 5,aoeexa



fte xu,vruupcku {la
Karespa AHAfl YlTl,l tl HA XllMt4fl

EO
AOq. A-P UnUf,H ]4BAHOB
flEKAH
HA X14M1,IqECK14 oAtryltTET nph ny,,n,Ahct4fr

AOKnA
or Aoq. p-p Kuprln C

pbKoBogr4Ten Kare4pa,,Anannl4qHa

Orxocxo: HoMuHaqufl sa qfleH ua t1K CAH\( ua
odpasoeauue 4. llpupodnu HoltKU, MoffteMlfftLtKa Lt

yBAXAEMI4 AOq. ]4BAHOB,
Ha 3aceAaHue Ha Kare4pexrrr cbBer Ha

xtAuv1fl", npoBerqeHo Ha 04.12J.2023 r., eie
2421120.10.2023 r. or MrHhcl'epcKr4 Cueer Ha p.

oqeHKa h aKpeAfiTaqmn), orHocHo npeAfloxoHilc Ha
Ha flK CAHK na HAOA. B rash Bpb3Ka rfl. ac. A-p A
Ha Aoq. g-p Krpun Kocroa Cuuu'r,qneB,.Qa yr1gs113g

o6nacr Ha BtactrJero o6paeoBal-tlte 4. I-lprapo,iqrrn

KaregpeHrFr cbBer na KAXfi nogrpenra c'10

Ten.: +359 32261 402',
<Darc. +359 32 261 403;

chern istry@uni-plovd iv. n,et

argon. un i-plovdiv. brg

Mons OC Ha

CrMrr.{ilea sa

XO Ra yrBbpAt4 t43.qhrHaraTa

AceH" Ng

xnunfl

xvMtAfl"

Ha SUCWenO

xnuuB 14 KOMnpTbpHa

c V1sx. Ns 0A-06-
(HaquonanHa areHqvfl 3a

3a nonbflBaHe Ha cbcTaBa
itcxu uspnrHa HoMt4H aqu+

Ha qneHoBe xa IIK CAHK e
TeMaruKa u uxQopuaruta.

nperrqnOxeHile.

AoLl. A-p l(rpun Kocroe
K e rcbnacl Ha Buctueroyqacrhe npu us(5opa Ha qneHoBe

o6pasoaanue 4. Ilprapognr HayKlt, MareMarilKa 1/r

llprnoxenre:
1. flpenuc u3BfleqeHue or np,oroKofl or IKC rira
2. Aero6ilorpaQnn Ha Aoq. 4-p Krapun

C yeaxexne,

AOII. E-P Kl4PHI| C14M14Tt{l4ErBi
puxoeodumefl Kamedpa ,,Auanum[JqHa xuMuitt ul

rp. ['lnoe4na

05.12.2023 r.

"AHafl

Harc T

xtJMufl"



Ha r(aTe,Apa

TIPOTOKOII J$ 12

Ha 04.12.2023 r. ce rpoBeAe 3irceAaH

KareApa " AHaJrLrrvyHo XI4Mr:tr a KoMfllor"bp H a

O6u crcras: 12

flpucrcrrar: l0
Orcrcrsar: Ko.ren - B r{acoBe, Ilau4ena

{ueneu pe4:
1. Yqe6nu Bbnpoclr
2. PasHu

flo roqxa 1.5 6e piBrne.rraHo ELrcMo cklzx.
or MuHucrepcKpl Crser Ha P. Ernraprar (
aKpeAr4Ta(raq), orHocHo [perAJroxeHr{, Ha Ka

cbcraBa ua IIK CAHK Ha HAOA. B rttu
Tep:uficxu Lr3ArarHa HoMVHaL\krfl Ha AorI. A-p
yqacrBa upu r,rs6opa Ha lrJreHoBe na .[IK C
o6p a:o n aH we 4 . flprapo4Hr{ Ha.yKr4, M arer\darr4 Ka

Ilpe4noxeHr{ero 6eure o6crAeno r4 rrprero

05.t2.2023 llporor

pennc-r{3BJreqeHr4e

3aaen.auue ua KC
qHa XHMLIS U KX"

or 04.12.2023

HiI t/\pe}fldfl c6BeT Ha

51"

OA 2421120.10.2023r.
HiLTHA rlktfl.3a orIeHKa r{

34 NOIIbJIBAIIE HA

I(a r, . ac. A-p AraHac
tlr.t s CaN,II,IT.II4eB ,{a

ACT HA BPICIUETO

11;.

10r ,r3d".

/rl'J
alr'onal



o'r AorI. a-p I{uHa
pBKoBoAr{Te.rr KareApa @u

YeaNaeNar.r rpo$. I,Inauon,

Ha rar. Crner Ha Kareilpa @vslrKoxr4Nrrtr,
o6cr4euo fipeAJroxeHr{ero sa rre6op ua
aBrop rpo$. 4u Baczl lelven.
9reHosere Ha KC ce o6eAuur,rxia oKoJro
perleH3r{paH oT ABaMa BEHrrrHr4 perleH3eHTtr :

1) [poQ. gu VIpuuu lofi*runona - rperxo
CoSua;

2) IIpoS. gn KoucraHrr4H Baraures - Kilr
Klzueur Oxpzgcru" - rp.Corfzr.

llopa4u ne4o6po'ro SuuaHconro rroJroxeHue Ha

Ao{. Husa flulrveaa, xoHopapbr Ha Eropr.rr peue

- r,r3cJreAoBaTeJrcKr.r IIpoeKr.
Kr u uacro il\ktfl Ao KJraA rrpr.rJr araM rrpenlrc - r43 B.rr

06.12.2023 r.
fhongun

AOXrn.A

f-u [er<aua
a XuMu.recru Saxy.nrer
pu IIY "f[. Xpueu4apcKr.r"

na 01 .12.2023 r 6eue
vKa [o $uruxoxuunfl c

qelBa

I,IKC)X],IM

cbc'rorrn

HUt yt.l

P-n

y.re6uuxrr Ia 6rle

Qzsur<oxlEMr4, B MY -

ru, @XO ua CY ,,Cn.

@ rcrnr , IIo npeAJloxeHrre Ha

ue 3a cMeTKa Ha HayqHo

AE OT TI a sa KC.

KOTTOAP&l

/ztoq. nqesa"/



Hacmont4unm npomoKon e u3zomeeH e dea ercseun:,ilnpa u
,\ueenua ped.

II P E IILI,C

rro r. 1.3 or

TIPOTOK(fJI}Ib

oT KaTeAper{ cbtBeT

Ha KareApa "@u3uxoxuMl,rf," upra XO uaITV

{uec 0I.12.2023 r. ce cbc:ror 3aceAar{he lrra
'o@r,r3r4KoxkrMkrfl". B uero B3exa y-taara;e 7 gyutui, or
ctcraB Ha KareAputa c npaBo Ha r.Jrac: upoQ. .ux.u

,{znuena, AorI.A-p MaputCrosErosa, AorI. ll-p lln
Banuna Koluena, ur. ac. A-p XpucruaHaKp,rctena,
3ace4aHuero 6erue npoBeAeHo npa cJreAHr{r AH

{Heneu pe4

1. Y.re6uu
2. Pazsn

1.3 O6crxAaHe Ha perleH3eHru Ha yre6uzxa
.{en.ren

Ilpe4nara ce Aa l'silar rroKirHeHu ABarvta B]H
A npo$. ,,{eluen, a rdMeHHo, npo$. gul4paruu
uo QusuxoxrrMr.r, s MY - CoQrax u uproS. .un

$usuxoxlliranr, @X@ na CI/,,Cn. KluMeHT
[peArroxeHr{e Ha AorI. HuHa [uvruena xono
6'sle 3a cMerKa Ha HayqHo.- rd3cJreAo

eduru npe no BCflKO m(rvKq om

Xnnen4apcKr4"

CHa ,iIPa

HI.Ifl aKaileM:r,rqeH

llen , AorI.4-p HuHa
T rn. ac. A-p

s fluNrnurosa.

$asrax xrMr4.rr ua npoQ.

no yre6uuxa.

- [peloAaBaTeJr

u EalarueB - Kar.

- ry. Co$ur. flo
perleH3eHr Aa

. A-P XP.

llpe.4noxenzero e uprzero rlrc 7 rtacel'_'3a".
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РЕЗУЛТАТИ 

ОТ АНКЕТИРАНЕ НА ОТПАДНАЛИ СТУДЕНТИ (АНКЕТНА КАРТА № 4) 

В ХИМИЧЕСКИ ФАКУЛТЕТ 

за учебната 2022/2023 г. 

 

Анкетна карта № 4 е за отпадналите студенти, обучавани в бакалавърски 

специалности в Химическия факултет, като това проучване е проведено през учебната 

2022/23 година. Анкетата е попълнена от 9 студенти, като в зависимост от специалностите 

разпределението е следното: 5 студенти от специалност Медицинска химия (55,6%), 2 

студенти от специалност Химичен анализ и контрол на качеството (22,2%), 1 от 

специалност Химия, редовна форма на обучение (11,1%) и 1 студент от Химия и 

английски език, редовно обучение (11,1%). 8 от анкетираните са отпаднали в 1-ви курс 

(88,9%) и 1 в 3-ти курс. 

 

Резултати: 

На въпроса „В каква степен сте съгласни със следните твърдения относно 

теоретичната подготовка на обучението във Вашата специалност: (1. В моята програма 

има разнообразие от курсове, които обхващат различни теории, методи и теми; 2. Начинът 

на обучение в моята специалност насърчава ползването на статии и материали, 

публикувани през последните 10 години; 3. Удовлетворен/а съм от теоретичната 

подготовка в моята специалност“)“, 66,6% са напълно съгласни и по-скоро съгласни, че в 

програмата им има разнообразни курсове, обхващащи различни теории и теми, 44,4% 

смятат, че начинът на обучение в избраните от тях специалности насърчава ползването на 

статии и материали, публикувани през последните 10 години. 55,5% са напълно и и по-

скоро удовлетворени от теоретичната подготовка в избраната от тях специалност. Все пак 

голяма част от анкетираните са отпаднали след 1-ви курс и не са запознати в голяма 

степен с теоретичната подготовка, която се дава по време на целия цикъл на обучение на 

студентите в съответната специалност. 33,3% са дали отговори „нито съгласен, нито 

несъгласен“, „по-скоро несъгласен“ и „напълно несъгласен“ относно удовлетвореността от 

теоретичната подготовка по специалността, а 55,5% смятат, че при обучението на 

студентите в съответната специалност не се насърчава ползването на статии и материали, 

публикувани през последните 10 години. 



 

Фигура 1. Отговори на въпрос: „В каква степен сте съгласни със следните твърдения 

относно ТЕОРЕТИЧНАТА ПОДГОТОВКА на обучението във Вашата специалност?“ 
 

На въпроса „В каква степен сте съгласни със следните твърдения относно 

практическата подготовка на обучението във Вашата специалност?“ (фиг. 2) са получени 

следните отговори: 77,8% са напълно съгласни и по-скоро съгласни, че броят на 

практическите занятия е достатъчен, 22,2% нямат утвърдено мнение по този въпрос. 

66,6% от анкетираните смятат, че по време на практическите занимания се прилага 

наученото по време на лекциите, а 33,3 % са дали отговор „нито съгласен, нито 

несъгласен“. 88,8% са напълно съгласни и по-скоро съгласни, че преподавателите 

насърчават студентите да учат чрез разработване на проекти (курсови задачи, 

презентации, изследвания), а 11,1% нямат утвърдено мнение по този въпрос. 

55,5% са напълно съгласни, че освен аудиторните упражнения, програмата 

предлага и възможност за работа в реална среда, но 11,1% смятат, че не се предлагат 

възможности за работа в реални условия. 
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Фигура 2. Отговори на въпрос: „В каква степен сте съгласни със следните твърдения 

относно ПРАКТИЧЕСКАТА ПОДГОТОВКА на обучението във Вашата специалност?“ 

 

77,8% са съгласни и 22,2% са нито съгласни, нито несъгласни с твърдението, че 

преподавателите информират студентите за възможните професионални реализации в 

химическото направление. 

 

Според 88,8% от анкетираните студентите имат възможност за личен контакт с 

преподавателите и преподавателите отговарят на запитванията им и молбите за 

консултация и получават адекватна обратна връзка за работата си, а според 44,4% 

контактите с преподаватели ги мотивират за допълнителна изследователска работа и за  

продължаване на обучението им  в по-горна степен (фиг. 3). 22,2% са нито съгласни, нито 

несъгласни, както и 11,1 % са напълно несъгласни с твърдението, че контактите с 

преподаватели ги мотивират за допълнителна изследователска работа или продължаване 

на обучението им в по-горна степен. 
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Фигура 3. Отговори на въпрос:“В каква степен сте съгласни със следните твърдения 

относно ИНДИВИДУАЛНАТА РАБОТА НА ПРЕПОДАВАТЕЛИТЕ С ВАС в рамките на 

обучението във Вашата специалност?“  

 

От фигура 4 се вижда, че 55,6% от анкетираните са напълно съгласни и по-скоро 

съгласни с твърдението, че преподавателите са добре подготвени и обясняват разбираемо 

материала, а 44,4% са нито съгласни, нито несъгласни. Според 77,8% преподавателите 

предоставят достатъчно материали, които да им помагат в ученето. 55,5% са напълно 

съгласни и по-скоро съгласни с твърдението, че по-голямата част от колеги им присъстват 

редовно на лекциите и семинарните занятия и упражнения, а 44,4% са нито съгласни , 

нито несъгласни. 77,8% от анкетираните са отговорили, че преподавателите изнасят 

лекциите и упражненията редовно в съответствие с учебната програма. 55,5% са напълно 

съгласни и по-скоро съгласни с твърдението, че повечето преподаватели предоставят 

лекциите и материалите за тях в електронен вид или онлайн, но 33,3% са нито съгласни, 

нито несъгласни, като 11,1% са напълно несъгласни. Според 55,6% повечето 

преподаватели използват възможностите на новите технологии в преподаването на 

учебния материал (платформи за електронно обучение, дискусионни форуми и др.), но 

22,2% са несъгласни и по-скоро несъгласни с това твърдение. 
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Фигура 4. Отговори на въпроса:“В каква степен сте съгласни със следните твърдения 

относно ПРЕПОДАВАНЕТО във Вашата специалност?“ 
 

На въпроса „По какви причини напускате специалността?“ 66,7% са отговорили, че 

искат да се запишат в друг университет, а съответно 22,2% са посочили, че напускат по 

лични причини и 11,1% не са дали отговор на този въпрос. 

На въпроса „Защо искате да се запишете в друг университет?“ 44,4% смятат, че ще 

имат шанс за по-добра реализация, 22,2% - по-близко е до родното ми място и 33,3% не са 

дали отговор на този въпрос. 

Анкетираните са изразили мнението си в свободен текст, относно препоръки за 

подобряване качеството на преподаването в специалността, в която са се обучавали. 

Според една част качеството на обучението е добро, няма нужда от подобрения, 

преподаването им харесва, но не е това, което желаят. 
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Обобщение 

Повече от половината от анкетираните студенти са изразили положително мнение 

по заложените въпроси, относно теоретичната и практическата подготовка в обучението 

им по специалността. Над 50% са дали положителни отзиви относно твърденията във 

въпросите за индивидуалната работа на преподавателите с тях при обучението им.  

Посочената като основна причина от по-голяма част от анкетираните за 

напускането е записването им в друг университет, за да учат специалност, която ще им 

предостави по-добра реализация. 

Комисията предлага на Факултетния съвет да обсъди следната препоръка:  

1. Активно участие на преподавателите и студентите от Химическия факултет в 

кампании, рекламиращи специалностите във факултета и възможностите за 

професионалната реализация. 

 

20.11.2023 г.  

Факултетна Комисия по качеството,  

ХФ, ПУ “Паисий Хилендарски”, Пловдив 



РЕЗУЛТАТИ 

ОТ АНКЕТИРАНЕ НА СТУДЕНТИТЕ (АНКЕТНА КАРТА №6) 

В ХИМИЧЕСКИ ФАКУЛТЕТ 

за периода 2022/23  г. 

 

Анкетна карта №6 е част от системата за оценяване на учебния процес, която 

проучва мнението на завършващите обучението си студенти. Анкетирането е проведено 

през юли и октомври 2023 година сред завършилите студенти, обучавали се в Химическия 

факултет в образователно-квалификационните степени „бакалавър” и „магистър”. 

Анкетната карта е попълнена от 110 завършили студенти (68%), от общо дипломирани 163 

бакалаври и магистри.  

Разпределението по специалности е както следва:  

 

Специалност 
Анкетирани 

студенти 

% от общия брой 

анкетирани 

студенти 

Медицинска химия – бакалаври 40 36,4 

Анализ и контрол – бакалаври 9 8,2 

Компютърна химия – бакалаври 1 0,9 

Химия – редовно и задочно обучение 12 10,9 

Химия и английски език – бакалаври 4 3,6 

Общо бакалаври 66 60,0 

Обучението по химия в училище – магистри 25 22,8 

Спектрохимичен анализ – магистри 1 0,9 

Фармацевтична химия – магистри 4 3,6 

Хранителна химия – магистри 10 9,1 

Химия и екология – магистри 4 3,6 

Общо магистри 44 40,0 

Общ брой анкетирани студенти 110 100,0 

 

Резултати 

Проведената анкета със студентите показва, че 93,2% от анкетирани магистри имат 

постоянна работа, докато при бакалаврите този процент е 51,5%, като в очакване да си 

намерят работа са съответно 22,7% за бакалаври и 2,3% за магистрите. Процентът на 



работещите при магистрите е по-голям, тъй като основната част от студентите в 

магистърските програми вече имат постоянна работа. От общо анкетираните се вижда, че 

повече от половината студенти – 68,2 % вече работят, а 14,5 % са в очакване да си намерят 

работа и 17,3% не работят. Наблюдават се резултати, аналогични на получените през 2022 

г. (66,2 % вече работят, а 8,7 % са в очакване да си намерят работа). 

 

 

Фиг. 1. Отговори на въпрос „Работите ли?“ 

Процентът на работещите магистри, на които работата съответства напълно на 

специалността (отговор „да, напълно“ и „по-скоро да“ – 31,8% и 20,5% - общо 52,3%), е 

по-висок от този на успешно реализиралите се бакалаври (36,4%) (фиг. 2). Никак не е 

малък и процентът на работещите магистри и бакалаври, на които работата не съответства 

на специалността им (съответно 30,3% за бакалаврите и 45,4% за магистрите). 33,3% от 

анкетираните студенти бакалаври и 2,3% от анкетираните магистри не работят към 

момента на попълване на анкетата. Средният процент на работещите по специалността 

(22,1%) е близък до този на неработещите и на неработещите по специалността студенти 

(21,4%). Общият процент на работещите студенти по специалността е сравним с 

резултатите от анкетата през 2021/2022 г. (44,4% срещу 35,6%), което показва, че по-

голяма част от завършващите си намират работа в професионалното направление, в което 

са се обучавали.  
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Фиг. 2. Отговори на въпрос „Работата Ви съответства ли на специалността, която 

завършихте?“ 

От анкетираните студенти, който не работят (средно 22 %) около половината 

(45,1%) споделят, че трудно или много трудно ще си намерят работа по специалността 

(33,4% от бакалаврите и 56,8% от магистрите), но въпреки това 29,6% от студентите 

(31,8% от бакалаврите и 27,3% от магистрите) очакват да започнат работа по 

специалността. В сравнение с миналата година процентът от анкетираните, които очакват 

затруднения при намирането на работа се е запазил (44,1%). Все пак средно 23,1% от 

всички анкетирани студенти са положително настроени за намирането на работа по 

специалността (отговори „много лесно“ и „лесно“) (фиг. 3).  

 

Фиг. 3. Отговори на въпрос „Ако не работите, доколко лесно смятате, че ще си намерите 

работа по специалността?“ 
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64,1% от анкетираните студенти считат, че дипломата им се посреща добре от 

работодателите (48,5% от бакалаврите и 79,6% от магистрите), като този процент е с 

около 6% по-висок от резултата през миналата година (58,4%). 43,9% от завършилите през 

2023 г. бакалаври и 15,9% от магистрите не знаят как се приема дипломата им, поради 

това, че не са имали контакт с работодатели до този момент (фиг.4). 

 

 

Фиг. 4. Отговори на въпрос „Как се посреща дипломата от Пловдивски университет 

„Паисий Хилендарски“ от работодателите?“ 

 

В анкета 6 са включени въпроси, свързани с влиянието на обучението в отделните 

програми за формиране на аналитични умения, умения за творческо мислене, умения за 

работа с научна литература, компютърни знания и умения, както и умения за работа в 

екип. От резултатите от анкетата по отношение на развитите умения и способности, може 

да се каже, че преподавателите в голяма степен са си свършили работата (положителните 

отговори на всички въпроси са около и над 90%). Най-висок общ процент е даден за 

придобиване на аналитични умения (97,3%), последван от умения с работа на научна 

литература (96,4% - отговори с „да“ и „отчасти“). През предходната година най-висок общ 

процент е даден за създаване на умения за работа с научна литература (95,9%). 

Получени са следните данни относно развиването на другите умения: 

 

Умения                                 Отговори 

Общо (бакалаври и магистри) 

да отчасти не 

умения за работа с научна литература 69.1 27.3 3.6 

умения за творческото мислене 55.5 38.2 6.4 

15.2

33.3

7.6

43.9

36.4

43.2

4.5

15.9

0

10

20

30

40

50

много добре добре не много добре не зная/не съм имал 
контакти с 

работодатели до този 
момент

Отговори

Как се посреща дипломата от Пловдивския университет „Паисий 
Хилендарски“ от работодателите?

бакалаври магистри



аналитични умения 61.8 35.5 2.7 

компютърни знания и умения 56.4 38.2 5.5 

умения за работа в екип 66.4 20.0 13.6 

 

 

 

Фиг. 5. Отговори на въпрос „Смятате ли, че с обучението си в Пловдивски университет 

„Паисий Хилендарски“ сте развили:“ – А) – Бакалаври; Б) – Магистри 

Най-висок при бакалаврите е процентът на развиване на аналитични умения и на 

компютърни знания и умения – 98,5% (отговор „да“ (60,6%) и „отчасти“ (37,9%) за 

първото умение и отговор да“ (51,5%) и „отчасти“ (47,0%) за второто умение). Магистрите 

са отличили с най-висок процент – развиване на умения за работа с научна литература – 
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97,7% („да“ (75,0%) и „отчасти“ (22,7%)), последвано от умения за творческо мислене 

(„да“ (68,2%) и „отчасти“ (27,3%)). 

На въпроса „Смятате ли, че с обучението си в ПУ сте развили необходимите 

способности и умения за Вашата професионална реализация?“ 89,8% от анкетираните 

студенти (бакалаври – 90,9%; магистри – 88,7%) са на мнение, че са напълно 

удовлетворени от обучението си в Химическия факултет (отговор „да, напълно“ и „по-

скоро да“). Обезпокоителен е процентът с отговор „по скоро не“ от студентите бакалаври 

и магистри (средно 10,25%), което показва, че трябва да се работи в посока на развиване 

на практически умения в по-голяма степен сред студентите, които са свързани с 

професионалната им реализация.  

 

Фиг. 6. Отговори на въпрос „Смятате ли, че с обучението си в ПУ сте развили 

необходимите способности и умения за Вашата професионална реализация?“ 

Според анкетираните студенти бакалаври и магистри, по-голяма част от тях (около 

70%) са се сдобили с необходимата подготовка за бъдещата им професия (отговор 

„подготовката е напълно достатъчна“ и „подготовката е достатъчна“ – бакалаври – 68,2%; 

магистри – 75,0%). Не малък е процентът на студентите дали отговор „подготовката е 

недостатъчна“ и „подготовката е напълно недостатъчна“ (средно 19,7%), както и отговор 

„не мога да преценя“ (средно 8,7%). Според анкетираните студенти от миналата година 

сдобили се с необходимата подготовка за бъдещата им професия е около 70%, съизмерим 

с този от тази година, но с около 40% по-нисък е процентът на бакалаври и магистри дали 
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отговор „подготовката е недостатъчна“ и „не мога да преценя“ (12,2% срещу 19,7% през 

2023 г.). 

 

Фиг. 7. Отговори на въпрос „Как оценявате подготовката Ви в ПУ за реално изпълнение 

на Вашата професия?“ 

 

Доминираща част от завършилите специалисти биха препоръчали на свои познати 

или близки да продължат образованието си в Химическия факултет на Пловдивски 

университет „Паисий Хилендарски“. 87,8% от анкетираните бакалаври и 86,4% от 

магистрите отговарят с „да, напълно“ и „по-скоро да“ (фиг. 8).  

Тези резултати показват малък ръст в удовлетвореността от качеството на 

полученото образование от випускници на ХФ в сравнение с 2021/2022 г., където 

съответно 79,5% и 83,9% от анкетираните са отговорили с категорично „да, напълно“ и 

„по-скоро да“. Средно 6,45% от всички анкетирани студенти по-скоро не биха 

препоръчали на други хора да учат в специалността, в която те са се обучавали, съответно 

6,05% от бакалаврите и 6,85% от магистрите. Тези проценти са по-ниски в сравнение с 

предходната година (средно 7,35% от всички анкетирани студенти по-скоро не биха 

препоръчали и 8,1% от магистрите не биха препоръчали на други хора да учат в 

специалността, в която те са се обучавали). 
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Фиг. 8. Отговори на въпрос „Бихте ли препоръчали на Ваш познат или близък да учи в 

специалността, в която сте се обучавали?“ 

 

 

Фиг. 9. Отговори на въпрос „Как бихте оценили по шестобална скала (от 2 до 6) 

специалността, в която сте се обучавали?“ 

 

Анкетираните студенти в по-голямата си част дават отлична оценка (~40%) и много 

добра оценка (~37%) за обучението им по съответната специалност в Химическия 
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факултет. 31,8% от бакалаврите и 50,0% от магистрите дават отлична оценка, а много 

добра оценка - 39,4% от бакалаврите и 34,1% от магистрите. Получените резултати са 

близки до тези от миналогодишната анкета - студентите в по-голямата си част дават 

отлична оценка (40%) и много добра оценка (32%) за обучението им по съответната 

специалност (33,3% от бакалаврите и 48,4% от магистрите дават отлична оценка, а много 

добра оценка - 36,4% от бакалаврите и 29,0% от магистрите). 

 

Обобщение 

Резултатите от анкета №6 сред завършващите през 2023 г. са аналогични с тези 

през 2022 г. по отношение на общия процент на работещите студенти и на процента 

завършили, реализирали се в избраното професионално направление. През тази година 

също се забелязва висок процент на завършващите (~50%), които смятат, че трудно ще си 

намерят работа в професионалното направление, в което са се обучавали, но все пак една 

четвърт от анкетираните студенти са положително настроени за намирането на работа по 

специалността. По-голяма част от анкетираните студенти (около 70%) смятат, че са се 

сдобили с необходимата подготовка за бъдещата им професия. Над 60,0% от студентите 

считат, че дипломата им се посреща добре от работодателите и са готови да препоръчат на 

свои познати и близки да се обучават в Химическия факултет на ПУ “Паисий 

Хилендарски”. Обучението в различните специалности на Химическия факултет развива у 

студентите в най-голяма степен аналитични умения (97,3%) и умения за работа с научна 

литература (96,4%). 

За повишаване на процента на завършващите, които да се реализират в избраното 

от тях професионалното направление, Комисията по качеството на ХФ предлага: 

1. Да продължи традицията да се организират срещи с потенциални работодатели 

от сферата на химията и фармацията, на които да се представят дейността на фирмите и 

възможностите за професионална реализация.  

 

16.11. 2023 год. 

Факултетна Комисия по качеството,  

ХФ, ПУ “П. Хилендарски”, Пловдив 



РЕЗУЛТАТИ 

ОТ АНКЕТИРАНЕ НА СТУДЕНТИТЕ (АНКЕТНА КАРТА №9) 

В ХИМИЧЕСКИ ФАКУЛТЕТ 

за 2022/23 учебна  година 

 

Анкетна карта №9 е част от системата за оценяване на учебния процес. Това 

проучване е проведено през 2023 година сред студенти обучаващи се в Химически 

факултет в образователно-квалификационните степени „бакалавър” и „магистър”. 

Анкетата е попълнена от 156 студента, разпределени по специалности както следва:  

 

Специалност 
Анкетирани 

студенти 

% от общия брой 

анкетирани 

студенти 

Медицинска химия – бакалаври 50 32,1 

Анализ и контрол - бакалаври 9 5,8 

Химичен анализ и контрол на качеството -бакалаври 17 10,9 

Компютърна химия - бакалаври 1 0,6 

Химия – редовно обучение – бакалаври 19 12,2 

Химия – задочно обучение – бакалаври 10 6,4 

Химия с маркетинг – бакалаври 5 3,2 

Общ брой анкетирани бакалаври 111 71,2 

Хранителна химия 10 6,4 

Химия и екология 4 2,6 

Фармацевтична химия 6 3,8 

Обучението по химия 25 16,0 

Общ брой анкетирани магистри 45 28,8 

Общ брой анкетирани студенти 156 100 

 

От анкетираните студенти бакалаври 7 са от първи курс, 72 – от втори курс и 32 

от четвърти курс, а от магистрите всички са от едногодишен курс на обучение.  

Най-голяма част от общо анкетираните студенти са с много добър успех (50%), 

следвани от студенти с отличен (25%) успех и добър (19%) успех.  

По-голяма част от анкетираните студенти бакалаври са с много добър (48,0%) 

успех, докато анкетираните магистри са с отличен (51%) и много добър успех (49%).  



  

Фиг. 1. Среден успех от следването на анкетираните студенти 

Процентът на положителното мнение на анкетираните студенти относно дали 

учебните зали и лаборатории са съвременни и са в добро състояние е висок - 75,0% от 

бакалаврите и 73,0% от магистрите (с отговор „напълно съгласен“ и „съгласен във 

висока степен“). Резултати на този въпрос, дадени от бакалаврите са близки до тези от 

анкетата през 2022 г. (77,0%), но процентите при магистрите дали положителен отговор 

е с около 20% по-нисък в сравнение с предходната година (92,0%). Процентите на 

отговорилите бакалаври с „съгласен в известна степен“ (24%) са идентични с тези от 

миналогодишната анкета (22%), но процентът магистри с този отговор през 2023 г. 

(27%) е над 3 пъти по-висок от този през 2022 г. (8,0%). 

 

Фиг. 2. Процентното разпределение на отговорите на въпроса „Учебните зали и 

лаборатории са съвременни и са в добро състояние“ 
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Според голяма част от анкетираните студенти техническото и технологичното 

оборудване е съвременно и в добро състояние (68,0% от бакалаврите и 69,0% от 

магистрите са с отговори „напълно съгласен“ и „съгласен във висока степен“). В 

сравнение с миналата година резултатите при отговорите на бакалаврите са идентични, 

но при магистрите са по-ниски (68,0% от бакалаврите и 84,0% от магистрите са с 

отговори „напълно съгласен“ и „съгласен във висока степен“). Около 30% от студентите 

са с отговор „съгласен в известна степен“. Според студентите все още някои от 

лабораториите не са оборудвани с камини, осигуряващи безопасна работа в тях. 

 

Фиг. 3. Процентното разпределение на отговорите на въпроса „Техническото и 

технологичното оборудване е съвременно и в добро състояние“ 

Голяма част от анкетираните са дали положително мнение („напълно съгласен“ 

и „съгласен във висока степен“) за достъпността на Интернет услугите (73,0% от 

бакалаврите и 83,0% от магистрите). Тези резултати са по-високи от тези при 

анкетираните през 2022 г. (58,0% при бакалаврите и 73,0% при магистрите). Наблюдава 

се с 11% повишение на процента на отговорилите бакалаври с „напълно съгласен“ – 

44,0% срещу 33% и с около 10% намаление на процента при магистрите (от 65% на 

56%). Значително е нараснал процента с отговор „съгласен във висока степен“ при 

магистрите – от 8% през 2022 г. на 27,0%, докато процентът на студентите бакалаври 

(29,0%) дали този отговор е почти еднакъв с този, получен през 2022 г. (25,0%). 

Процентът на негативния отговор „напълно несъгласен“ при бакалаврите и при 

магистрите е значително по-нисък от предходната година (4% и 2% срещу 10% и 8% 

през 2022 г.). Все пак около 27,0% от бакалаврите и 18,0% от магистрите са с отговори 

„съгласен в известна степен“ и „напълно несъгласен“, което е по-ниско от предходната 

година (41,0% от бакалаврите и 23% от магистрите). 
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Фиг. 4. Процентното разпределение на отговорите на въпроса „Интернет услугите са 

достъпни за вас“ 

Относно отговорите на въпросите „Библиотеките в Университета разполагат с 

необходимата Ви литература /вкл. електронна/“ и „Библиотеките имат удобно работно 

време“ се вижда, че голяма част от анкетираните са дали положителни отговори (67,0% 

от бакалаврите и 82,0% от магистри за първия въпрос и 74,0% от бакалаврите и 71,0% 

от магистрите за втория въпрос са с отговори „напълно съгласен“ и „съгласен във 

висока степен). Получените резултати са подобни с тези от предходната година (66,0% 

от бакалаврите и 81,0% от магистри). Но по-малък е средният процент на дали отговори 

„съгласен в известна степен“ и „напълно несъгласен“ (33% при бакалаврите и 18% при 

магистрите), който през 2022 г. е бил около 30%. Според студентите е необходимо 

обогатяване на библиотеката с нови издания на книги/учебници и конвертиране в pdf. 
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Фиг. 5. Процентното разпределение на отговорите на въпросите „Библиотеките в 

Университета разполагат с необходимата Ви литература /вкл. електронна/“ и 

„Библиотеките имат удобно работно време“. 

72,0% от бакалаврите и 76,0% от магистрите са на мнение („напълно съгласен“ и 

„съгласен във висока степен“), че могат редовно да използват електронни бази данни, 

най-вече Scopus и Web of Science. Наблюдава се понижение на този процент в 

сравнение с предходната година при бакалаврите (75,0%) и повишение при магистрите 

(70,9%). Средно около 6,0% от анкетираните смятат, че не могат да ползват 

електронните бази данни, за които е осигурен достъп. 

 

Фиг. 6. Процентното разпределение на отговорите на въпроса „Възможно е редовно да 

се ползват електронни бази данни /Scopus, Web of Science, JSTOR и др./“ 
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Мнението на студентите магистри (29-60%) по отношение на решението на 

социалните условия (стипендии, общежития, стол, почивни бази, здравна служба) е по-

положително в сравнение с това на студентите бакалаври (13 – 55%). По отношение на 

стипендиите положителните отговори дадени от студентите бакалаври са 48,0%, а от 

магистрите – 60%. Студентите и тази година са изказали мнение да се променят 

условията и критериите за кандидатстване за стипендии или да се увеличи броя на 

студентите, получаващи стипендии (с успех над 4.00), както и да се увеличат 

стипендиите. Според студентите много голяма част от химиците в университета не 

вземат стипендии, а заслужават. Процентите на положителните отговори при 

студентите бакалаври относно решенията за общежитията (23,0%) е сравнително 

еднакъв с този на магистрите (29,0%). Препоръката на някои от анкетираните  през тази 

година е, всяко от използваните общежития да е с едни и същи условия и съответно 

такси, да могат да се приемат всички студенти, желаещи да живеят на общежития и да 

не се отказва общежитие на студенти в 4 курс, както и задочните студенти да имат 

право и възможност да се възползват от тази социална услуга. Според някои от 

студентите общежитията трябва да се обновят, най-вероятно става въпрос за тези, 

които се ползват от ПУ, но се стопанисват от други университети (общежитията 

Марица на УХТ и Чайка на АУ-Пловдив) (без топла вода, без парно, студени, мизерни), 

както и, че би било добре във всяко общежитие да има стол за хранене. Мнението за 

студентския стол, почивните бази и здравната служба следват същата тенденция (за 

студентите магистри процентите на положителното мнение са съответно 60,0%, 29,0% 

и 51,0% срещу 42,0%, 13,0% и 55,0% за студентите бакалаври). По отношение на 

посочените социални услуги (стипендии, общежития, студентски стол, почивни бази и 

здравна служба) се забелязват високите проценти на студентите бакалаври, дали 

негативен отговор „напълно несъгласен“ (стипендии - 25,0%, общежития - 12,0%, 

студентски стол - 28,0%, почивни бази - 7,0% и здравна служба - 16,0%). Забелязва се и 

висок процент на анкетираните студенти дали отговор „не ползвам, нямам мнение“ на 

въпросите относно общежитията и почивните бази (50,0% и 53,0% - за общежитията и 

67,0% и 56,0% за почивните бази), което показва, че голяма част от тях не са 

използвали тези социални услуги и не могат да дадат отговор на поставените въпроси. 

Отново в анкетата и през тази учебна година студентите предлагат да се възстановят и 

обновят студентските столове около Ректората, като кафе f 10 не се възприема като 

истински студентски стол. Според тях може да се осигури място за хранене в 

коридорите или друго място (стая с кухненски уреди (микровълнова и т.н.)) с маса и 

столове, за да е удобно за студентите, които си носят храна от вкъщи или си поръчват 

обяд. Студентите смятат, че информация за съответните социални условия, вкл. и за 

почивните бази е недостатъчна и трудно достига до тях. 



 

Фиг. 7. Процентното разпределение на отговорите на въпроса „Социалните условия 

/стипендии, общежития, стол, почивни бази, здравна служба/ са добре решени като: 

Стипендии; Общежития; Студентски стол; Почивни бази; Здравна служба“ 

По отношение на условията за спорт, които предоставя материалната база в 

Университета мнението на анкетираните бакалаври се разпределя между отговорите 

„съгласен в известна степен“ (38,0%) и напълно негативния отговор „напълно 

несъгласен“ (31,0%) (Фиг.8). При магистрите по около една трета са дали отговор 

„напълно съгласен“ (29,0%) и „съгласен във висока степен“ (27,0%), останалите 44,0% 

са с отговор „съгласен в известна степен“ и „напълно несъгласен“. Това показва, че 

трябва да се работи върху подобряването на условията за спорт. Получените отговори 

при бакалаврите са близки до тези от предходната година („съгласен в известна 

степен“ (31,0%) и „напълно несъгласен“ (43,0%)), докато положителният процент при 

магистрите е два пъти по-малък от този през 2022 г. („напълно съгласен“ -62,0%). 

Студентите смятат, че е необходимо да се подобрят условията в зала 

"Академик", където се провежда факултативната дисциплина "спорт" или цялостно да 

се преместят занятията към новата спортна зала на университета, както и да има място, 

където студентите да могат да спортуват в свободното си време. 
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Фиг. 8. Процентното разпределение на отговорите на въпроса „В Университета има 

добри условия за спорт“ 

38,0% от студентите бакалаври и 51,0% от студентите магистри са посочили, че 

има добри условия за участие в клубове по интереси. Тези резултати са в малка степен 

по-ниски от предходната година (43,0% от студентите бакалаври и 69,0% от студентите 

магистри). Най-голям е процентът на отговор „съгласен в известна степен“ от 

анкетираните бакалаври (47,0%), което е показател, че е необходимо по-активно 

разпространение на информацията за съществуващите клубове по интереси, 

извънаудиторни занимания и събития. Студентите магистри, поради по-краткия курс на 

обучение нямат големи възможности за участие в клубове, поради което е и високия 

процент на тези, които са дали отговори „съгласен в известна степен“ (31,0%) и 

„напълно несъгласен“ (18%). 

 

Фиг. 9. Процентното разпределение на отговорите на въпроса „В Университета има 

добри условия за участие в клубове по интереси“ 
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Голяма част от студентите до сега не са чували за клубове по интереси, но биха 

искали повече възможности за спорт, клубове по интереси, събития и извънкласни 

дейности, в които да могат да участват, както и възможности за включване на повече от 

студентите в колективите на научни проекти. Според студентите е необходимо 

изграждането на асансьори и рампи в сгради, в които няма, както и да се извърши 

озеленяване и облагородяване на площи в двора на Ректората. 

Обобщение 

Според голяма част от анкетираните студенти материално-техническата база и 

една част от социалните условия в университета са на добро ниво. Химическият 

факултет е изцяло реновиран и съвременно оборудван, но желанието на студентите е да 

имат още по-добри условия за работа в химическите лаборатории. Мнението на 

анкетираните студентите магистри по отношение на решението на социалните условия 

(стипендии, общежития, стол, почивни бази, здравна служба) е по-положително, в 

сравнение с това на студентите бакалаври, но прави впечатление високия процент на 

анкетираните студенти (бакалаври и магистри) дали отговор „не ползвам, нямам 

мнение“ на въпросите относно общежитията и почивните бази (50,0% и 53,0% - за 

общежитията и 67,0% и 56,0% за почивните бази). 

 

Комисията по качество на Химическия факултет препоръчва: 

1. Деканското ръководство и преподавателите да информират своевременно 

студентите за извънаудиторни дейности и събития, провеждащи се във Факултета и 

Университета, за клубовете, в които могат да се включат, както и за съответните 

социално-битови условия (стипендии, общежития, стол, почивни бази, здравна служба). 

 

25.11. 2023 год. 

Факултетна Комисия по качеството, ХФ, 

ПУ “Паисий Хилендарски”, Пловдив 



РЕЗУЛТАТИ 

ОТ АНКЕТИРАНЕ НА ПЪРВОКУРСНИЦИ (АНКЕТНА КАРТА №10) 

В ХИМИЧЕСКИ ФАКУЛТЕТ 

за учебната 2022/23 год. 

 

Анкетирането сред първокурсници, редовно обучаващи се в Химически факултет в 

образователно-квалификационната степен „бакалавър” (Анкетна карта №10) е проведено през 

м. октомври 2023 година. От приетите 32 първокурсници, редовно обучение, анкетата е 

попълнена от 28 студента (87,5%). Разпределението на анкетираните по специалности е както 

следва:  

Специалност 
Анкетирани 

студенти 

% от общия брой 

анкетирани студенти 

Медицинска химия 19 67,9 

Химичен анализ и контрол на качеството 4 14,3 

Химия – редовно обучение 3 10,7 

Химия и английски език 2 7,1 

Общ брой анкетирани студенти 28 100,0 

 

Проведената анкета сред първокурсниците показва, че повечето от студентите (75,0%) са 

посочили на първо място, че са кандидатствали за специалности в ПУ (21 от анкетираните 28), 

а 10,7 % (3 от анкетираните 28) на първо място са посочили специалности от медицински 

университети (София, Пловдив), а останалите 10,7% са посочили на първо място специалности 

в други университети (СУ „Кл. Охридски“ и Университет ,,Проф. д-р Асен Златаров", Бургас) и 

1 студент не е дал отговор на този въпрос. 18 от анкетираните (64,3%) са посочили на първо 

място специалност от професионално направление 4.2. Химически науки и само 3,6% от 

професионално направление 1.3. Педагогика на обучението по … (специалност Химия и 

английски език). От кандидатствалите, посочили на първо място специалности в други 

университети само 2 са посочили на второ желание специалност от ХФ – 1 - Медицинска химия 

и 1 -Химия. Прави впечатление, че 1 от приетите в ХФ е кандидатствал за специалности в ПУ, 

като психология, право и археология и е приет в специалност „Химия и английски език“.  

78,6% от анкетираните смятат, че са направили своя избор на специалност поради 

интересът им към бъдещата професия, 10,7% защото са били класирани в тази специалност и 

10,7% - поради други причини (по финансови и социални причини - дом, семейство). 

50,0% от анкетираните студенти са получили информация за специалността, в която се 

обучават от страницата на университета/факултета в интернет. На второ и трето място са 

посочили „от близки и приятели“ (28,6%) и от „други места“ (14,3%). Най-малък брой 

анкетирани са информирани за специалностите в ХФ от организирани от факултета срещи или 

състезания (7,1%).  



 

Фиг. 1 Отговори на въпроса „Запознати ли сте с учебния план и квалификационната 

характеристика на специалността си?“ 

От фигурата се вижда, че почти всички студенти заявяват, че са запознати с учебния 

план и квалификационната характеристика на специалността си – 35,7% „да, напълно“ и 60,7% 

„частично“. В сравнение с миналата година се забелязва повишаване на процента на 

отговорилите с „частично“ (51,0% през 2022 г.). Само 3,6 % не са се запознали предварително 

с учебния план и квалификационната характеристика на специалността, но е видно, че голяма 

част от кандидат студентите имат предварителна информация за специалността за която 

кандидатстват. 

Голяма част от анкетираните студенти, приети в ХФ са удовлетворени от организацията 

и обслужването по процедурата по кандидатстване и прием – 64,3% „да“ и 35,7% „отчасти“. 

Получените през 2023 г. данни са аналогични с данните от 2022 г. 

64,3% не са посещавали ПУ и в частност ХФ, преди да решат да кандидатстват при нас, 

само 35,7% са посещавали университета. Резултатите са подобни на анкетата от миналата 

година, съответно 69,4% „не“  и 30,6% - „са посещавали ПУ“. 

 

Фиг. 2 Отговори на въпроса „Какви трудности очаквате при обучението си в ПУ?“ 
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Повечето от анкетираните (46,4%) смятат, че ще срещнат трудност при овладяването на 

преподавания материал и 35,7% с адаптацията към студентския живот. Последният процент е 

два пъти по-по-висок в сравнение с 2022 г. (16,3%). Висок процент 17,9% са посочили, че 

едновременно работят и учат и ще имат проблеми със съчетаването на тези две дейности, 

резултат, аналогичен на миналогодишния (~18%). 

75% от анкетираните дават и отлична (10,7%) и много добра (64,3%) предварителна 

оценка за факултета и нека да си пожелаем тя да се запази и при анкетирането им при 

завършването на четиригодишния курс на обучение. Не малък е процентът дали задоволителна 

предварителна оценка за ХФ (14,3%) и добра оценка (10,7%). Резултатите са много по-ниски от 

тези през 2022 г., където 93,9% от анкетираните дават и отлична (51,0%) и много добра (42,9%) 

предварителна оценка за факултета. 

На въпроса „Какви са Вашите очаквания“ са отговорили 96,4% от анкетираните. Те са 

посочили, че очакват добро и качествено обучение, надграждане на знанията, да завършат 

успешно и да се реализират в избраната от тях специалност. Някои от тях се надяват да имат 

възможност да посетят и да се обучават в чуждестранни университети по съществуващите 

академични програми в ПУ. 

Въпреки предприетите стъпки от страна на държавата, че студентите от 

професионалните направления „Химически науки“ и „Педагогика на обучението по...“, приети 

държавна поръчка от учебната 2020/2021 г. и след нея, са освободени от заплащане на такси за 

обучение за целия курс на обучението си (Постановление №137 на МС от 25.06.2020 г. и 

Постановление №283 на МС от 19.08.2021 г.). не се забеляза повишен интерес на кандидат-

студентите към химическите науки. ХФ запълни едва 28% от заявените бройки по 

специалностите, което е с 27% по-малко от миналата година.  

Специалност 
Заявени 

бройки 

Записани 

студенти 

% 

изпълнение 

Медицинска химия 40 21 52,5 

Химичен анализ и контрол на качеството 15 6 40,0 

Химия задочно 15 9 60,0 

Химия редовно 12 3 25,0 

Химия с маркетинг 8 0 0 

Зелена химия и екоикономика 12 0 0 

Химия и английски език 15 3 20,0 

Общо 117 42 28,2 

 

В заключение може да се каже, че 75,0% от новоприетите студенти са кандидатствали 

основно за специалности в ПУ, което в сравнение с предходната година (69,4%) е с около 6% 

повече, но значително с около 20,0% е намален процентът на анкетираните, посочили, че на 

първо място са кандидатствали в медицински университет (10,7% срещу 30,6%). Сравнително 

по-висок е процентът на посочили на първо място специалност от професионално направление 

4.2. Химически науки през тази (64,3%) в сравнение с анкетираните през 2022 г. (41,0%). 

Интересът към бъдещата професия е водещ фактор при избора на специалност (78,6%) и 



основно информацията за специалността, в която са кандидатствали са получили от страницата 

на университета/факултета в интернет (50,0%). 

 

Въз основа на отчетените резултати комисията по качество на Химическия факултет 

препоръчва следното:  

1. Да се организира Ден на отворените врати в Химическия факултет през 2024 г.  

 

17.11.2023 год. 

Факултетна Комисия по качеството,  

ХФ, ПУ “П. Хилендарски”, Пловдив 




